
Dunaföldvári diák Dunaföldvári diák 
a dobogóna dobogón
Szabó Zoltán Márk országos harmadik lett 
a Szakma Sztár Fesztiválon
Kiemelkedő eredménnyel zárta a 2025-ös Szakma Sztár 
versenyt Szabó Zoltán Márk, a Tolna Vármegyei SZC Ma-
gyar László Szakképző Iskola tanulója. A fiatal tehetség 
az épület- és szerkezetlakatos szakmában az országos 3. 
helyezést szerezte meg, ezzel nemcsak saját magára, 
hanem iskolájára és duális képzőhelyére, a Váradi Metál 
Kft.-re is büszkeséget hozott.

LeibingerAnita

A versenyre való felkészülés hónapokat 
vett igénybe, amelyben Sass Miklós tanár 
úr játszott kulcsszerepet. Az iskolai környe-
zetben végzett plusz gyakorlati feladatokkal 
és irányított tréningekkel készítette fel Zol-
tánt a komoly szakmai megmérettetésre. A 
duális partner, a Váradi Metál Kft. is nagy-
ban hozzájárult a tanuló szakmai fejlődésé-
hez. 

A Szakma Sztár verseny többfordulós 
rendszerben zajlik. Az első megmérettetés, a 
verseny előválogatója januárban egy elmé-
leti, számítógépes vizsga volt, amely sikeres 
teljesítése után Zoltán továbbjutott a követ-
kező, már gyakorlati jellegű válogatóra. Ezt a 
fordulót Budapesten, a Siemens tanulócsar-
nokában rendezték meg, 

Egy fiatal íjász Egy fiatal íjász 
nagy álmainagy álmai 
Helfrich Patrik sikertörténete 
a világbajnoki címig 
Hogyan lesz hobbi íjászatból világbajnoki cím, ösztöndí-
jas remény és jövőkép az olimpia felé? Helfrich Patrik, a 
magyar íjász utánpótlás egyik legnagyobb ígérete mesél 
életéről, versenyeiről, terveiről – és az íjászat iránti 
szenvedélyéről.

LeibingerAnita

Nyolc éve kezdődött minden
Helfrich Patrik neve egyre ismerősebben 

cseng az íjászvilágban, hiszen nemcsak ha-
zai, hanem nemzetközi sikereket is magáé-
nak tudhat. Az alig 18 éves fiatal sportoló 
nyolc éve kezdett íjászkodni, az utóbbi öt 
évben pedig a mostani kategóriájában ver-
senyez.

„Igazából már régóta íjászkodom, úgy-
hogy mondhatni végig készültem az ilyen 
versenyekre. De a mostani kategóriámban 
öt éve vagyok, és azóta szinte minden ver-
senyen részt veszünk – legyen az hazai 
vagy nemzetközi.”

Patrik szerint a felkészülés nemcsak az 
edzésekről, hanem a folyamatos verseny-
zésről is szól. Egy-egy nagyobb megméret-
tetés előtt azért intenzívebb gyakorlásra is 
sor kerül: 

Országos sikereket Országos sikereket 
értek el ifjú sportolóinkértek el ifjú sportolóink
Harmadik országos bajnoki címét nyerte 
májusban Zalán
Bakcsi Zalán a Dunaföldvári Kajak-Kenu Egyesület egyik 
legsikereseb sportolója. Három éve evez az egyesületben. 
Korosztályában háromszor nyert bajnoki címet. A múlt év-
ben az U 12 korosztályban C-1 kategóriában kétszer lett 
bajnok. Idén a Győrben rendezett versenyen lett első.

SzabadosSámuel

Elmondta, hogy nagy fölénnyel, 100 méter 
előnyel nyerte a 10 kilométeres távot, ami az 
országos döntőben nagy bravúrnak nevez-
hető. Érmei számát még tovább szaporíthat-
ja, hiszen a nyár folyamán több versenyen is 
indul, például országos bajnokság, kupa, és 
regionális versenyek várnak rá. Ez év tava-
szán rangos elismerésben volt része, két 
egyesületi társával együtt meghívták a ma-
gyar válogatott korosztályos edzőtáborába. 
Az ötnapos dunavarsányi táborozás azt je-
lenti, hogy elérhető közelségbe került szá-
mára a válogatottság, erre viszont valószí-
nűleg egy-két évet még várni kell. Edzője, 
Csányi Gergő nagy fantáziát lát Zalánban. 
Egyenletes fejlődési pályán van, ezt bizo-
nyítják eddigi sikerei. Ha így folytatja, né-
hány éven belül valóban magyar válogatott 
lehet. 
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ahol egy acélszerkezeti munka-
darabot kellett precízen, rajz 
alapján előállítani, lemásolni. A 
versenyzők előzetesen portfóliót 
is készítettek, amelyet a zsűri ér-
tékelt. A kiváló gyakorlati telje-
sítmény után Zoltán bejutott a 
döntőbe.

A döntő nem a Hungexpón 
zajlott, mint sok más szakma 
esetében, hanem korábban, kü-
lön helyszínen, mivel az épület- 
és szerkezetlakatos szakma 
technikai igényeit nem lehetett 
a Hungexpo csarnokában bizto-
sítani. Itt már csak három ver-
senyző mérkőzött meg egymás-
sal. Bár a verseny szoros volt, 
egy kisebb hiba miatt Szabó 
Zoltán Márk országos harmadik 
helyezéssel zárta a versenyt, 
teljesítménye így is kiemelkedő.

Az iskola többi tanulója közül 
többen is bizonyították tehetsé-
güket az első fordulóban, és bár 
nem jutottak tovább, olyan ma-
gas pontszámot értek el, hogy 
felmentést kaptak a szakmai 

vizsga interaktív (elméleti) vizs-
garésze alól. Épület- és szerke-
zetlakatos, hegesztő és szakács 
tanulók közül összesen nyolcan 
érték el ezt a kivételes ered-
ményt.

Ötnapos szerbiai szakmai kirándulás – 
A határokon átívelő barátság

A versenyeredmények mellett 
egy másik különleges szakmai 
esemény is gazdagította az is-
kola életét: egy ötnapos szerbiai 
tanulmányi kirándulás, ame-
lyen 30 diák vett részt. Az út az 
Óbecsei Műszaki Középiskolá-
val való új együttműködés ke-
retében valósult meg, a Határ-
talanul program mintájára. A 
kapcsolat létrejöttében a Duna-
földvári Önkormányzat is jelen-
tős szerepet vállalt.

A program nemcsak kulturá-
lis és közösségi élményt kínált, 
hanem egy közös szakmai pro-
jektet is magába foglalt. A részt-
vevő magyar és szerb diákok – 
köztük Zoltán is – közösen ké-
szítették el a „Barátság Kapuja" 

nevű acélszerkezetet, ami szim-
bolikusan is kifejezte az újon-
nan épülő kapcsolatok jelentő-
ségét. A projekt során a két is-
kola gépész tanulói és oktatói 
hatékonyan dolgoztak együtt, a 
visszajelzések szerint kiváló 
hangulatban és példás csapat-
munkában.

A kirándulás során a tanulók 
több nevezetességet is megte-
kintettek: Óbecse városa mellett 
jártak Bácsföldváron, Újvidéken, 
Belgrádban, ahol megcsodálták 
a Nándorfehérvári várat, vala-
mint ellátogattak a belgrádi 
Technikai Múzeumba, a zaravi-
cai Mezőgazdasági Múzeumba 
és az aracsi pusztatemplom ma-
radványaihoz is. A program so-
rán magyarul beszélő szerb ta-
nulók is kísérték a magyar cso-
portot, így a személyes kapcso-
latok építésére is lehetőség nyílt.

A program egyik különleges-
sége volt, hogy a versenyző Zol-
tán is részt vett a kiránduláson, 
ezzel is bizonyítva, hogy a szak-
mai tehetség és a nemzetközi 

együttműködés kéz a kézben 
járhat.

Tervek a jövőre nézve
Az iskola vezetése a pozitív 

tapasztalatok hatására szeretné 
folytatni és bővíteni az együtt-
működést az óbecsei iskolával. 
A szerbiai látogatás után 2025 
őszére viszontlátogatást tervez-
nek Dunaföldváron, amikor a 
szerb diákok és tanáraik érkez-
nek Magyarországra.

Emellett az iskola hosszú tá-
von is tervezi külföldi szakmai 
utak megszervezését, például 
az Erasmus+ program kereté-
ben, valamint belföldi szakmai 
kirándulásokkal is gazdagítani 
kívánja a diákok tanulmányait.

Szabó Zoltán Márk sikere és az 
iskola nemzetközi nyitása egyér-
telmű üzenetet közvetít: a szak-
mai kiválóság, a pedagógusi tá-
mogatás és a nemzetközi együtt-
működés együttesen olyan lehe-
tőségeket kínálnak a fiataloknak, 
amelyekkel messzire juthatnak – 
akár határokon túlra is. «

„Az utóbbi versenyek előtt kü-
lönösen figyeltünk a gyakorlás-
ra, főleg az utolsó egy hónap-
ban.”

Terep vagy 3D? A különbség nem csak a 
célban rejlik

Az íjászat laikus szemmel ta-
lán homogén sportnak tűnhet, 
de Patrik világossá teszi: renge-
teg szakág létezik, és ezek között 
lényeges különbségek vannak. Ő 
például több kategóriában is 
megméreti magát – többek kö-
zött a terepíjászatban és a 3D 
szakágban, de utóbbi az, ahol a 
legnagyobb sikereit elérte.

„A 3D szakágban lettem vi-
lágbajnok. Ez abban különbözik 
a terepíjászattól, hogy itt az er-
dőben, természetes környezet-
ben kell lőni 3D-s célokra – ezek 
élethű állatok másolatai, és a 
vadászatot próbálják szimulál-
ni. Nem sík pályán vagy papír-
célokra lövünk, hanem bokrok 
mögül, emelkedőkön, lejtőkön 
– szóval sokkal életszerűbb és 
dinamikusabb.”

A 3D versenyeken általában 28 
célpontot állítanak fel, és a lövé-
sek pozícióját is úgy határozzák 
meg, hogy azok a vadászat valós 
helyzeteit utánozzák. Ez nem-
csak technikai tudást, hanem 
taktikai gondolkodást is igényel.

Bajnoki címek és országos elismerések
Helfrich Patrik 2023-ban a 3D 

szakág világbajnoka lett junior 
kategóriában. De ez nem az 
egyetlen cím, amit magáénak 
tudhat. Ugyanebben az évben 
megnyerte a Dél-Dunántúli ré-
gió versenysorozatát is, vala-
mint elnyerte az „Év íjásza” cí-
met – amit az éves teljesítmény 
alapján ítélnek oda.

„A Dél-Dunántúli régiós ver-
senysorozatban az összesített 
eredmények alapján nyertem, 
és ezután kaptam meg az év íjá-
sza díjat is. Ez egy fontos vis�-
szajelzés volt számomra arról, 
hogy az egész éves munkám 
eredményes volt.”

Előre tekintve: Európa-bajnokság, új 
kategória, új célok

Patrik nem pihen a babérja-
in: idén nyáron Szlovákiában 

rendezik az Európa-bajnoksá-
got, ahová már nevezett is. 
Emellett több hazai országos 
versenysorozat is szerepel a 
naptárjában.

„Tegnap és tegnapelőtt is ver-
senyen voltam, ezek a GP-s ver-
senyek – az országos bajnokság 
részei, csak versenysorozatban. 
Július 5-én lesz az országos baj-
nokság Pakson, majd pedig 
irány Szlovákia augusztus 10-
én az Európa-bajnokságra. Ezen 
kívül még terepíjászatban is 
tervezek elindulni hasonló GP-s 
versenysorozaton.”

De nemcsak a versenyek je-
lentenek kihívást számára: új 
kategóriákkal is ismerkedik. El-
kezdett kipróbálni egy újfajta íj-
jal való lövést is – ez a CU (com-
pound unlimited) kategória, 
amely már szerepel az olimpiai 
programban is.

„Ez a compound kategória 
nagyítós irányzékkal, kevesebb 
megszorítással – igazából ez az 
a kategória, ami már olimpián 
is van. Terepen most kezdtem el 
vele lőni, de a cél az, hogy eb-
ben is komolyan fejlődjek.”

Továbbtanulás íjjal a kézben
A sportkarrier mellett Patrik a 

tanulmányaira is komoly fi-
gyelmet fordít. Már most terve-
zi, hogy egyetemre megy – és 
azt is, hogy külföldön.

„Amerikát és Angliát nézege-
tem – vannak egyetemek, ame-
lyeknek van saját íjász csapata. 
Ha oda tudnék bejutni és verse-
nyezni, ösztöndíjat is kaphat-
nék. Ez lenne az egyik cél: a ta-

nulás mellett továbbra is verse-
nyezni.”

Bár még nem döntötte el, me-
lyik egyetemre adja be jelentke-
zését, az biztos, hogy az íjászat 
fontos szerepet kap majd jövő-
beli terveiben is – akár sport-
karrier, akár ösztöndíj, akár egy 
nemzetközi csapatban való sze-
replés formájában.

A jövő célkeresztjében: az olimpia
És ha már a célokról van szó: 

Patrik nem titkolja, hogy ha le-
hetősége adódna, az olimpián 
is szívesen részt venne.

„Ha egyszer lenne rá lehető-
ség, természetesen nagyon szí-
vesen indulnék az olimpián. 
Egyelőre azonban a középtávú 
cél az egyetemi ösztöndíj, és az, 
hogy külföldön is versenyez-
hessek. Aztán ki tudja, mit hoz 
a jövő.”

Egy sportoló, akinek a szeme mindig a 
célon van

Helfrich Patrik története 
nemcsak egy fiatal sportoló si-
kereiről szól, hanem arról is, 
hogy hogyan lehet szenvedél�-
lyel, kitartással és céltudatos-
sággal folyamatosan fejlődni. A 
magyar íjászatban már most is 
kiemelkedő eredményeket ért 
el, de igazi útja még csak most 
kezdődik – új kategóriák, új or-
szágok és új célok felé. Akarat, 
szorgalom és tehetség – ezek 
állnak Patrik íjászpályájának 
középpontjában. És ha így foly-
tatja, még sokszor hallani fo-
gunk róla – akár világbajnok-
ként, akár olimpikonként. «

► Szabó Zoltán Márk

► Helfrich Patrik
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Dunaföldvár Város Önkormányzata 
Képviselő-testülete 2025. április 8-án 
tartott nyilvános ülésének döntései.

Elsőként a testület támogatta, 
hogy a Magyar László Gimná-
zium 2025. szeptember 1. napjá-
val a Hajdúdorogi Metropolitai 
Egyház fenntartásába kerüljön. 
Ezután döntött a Magyar László 
Gimnázium fenntartói jog át-
adása kapcsán ingatlan és ingó 
dolog ingyenes használatba 
adásáról – minimum 5 évre -, 
amíg az egyház ott gimnáziumi 
köznevelési és szakképzési fel-
adatokat lát el. Végül a testület 
ingatlan felajánlásról döntött.

Dunaföldvár Város Önkormányzata 
Képviselő-testülete 2025. április 29-én 
megtartott nyilvános ülésének 
döntései.

Elsőként a testület döntött a 
Pénzügyi és Városfejlesztési Bi-
zottság nem képviselő bizottsági 
tag megválasztásáról, majd be-
számolót fogadott el a III. számú 
felnőtt háziorvosi praxis 2024. 
évi munkájáról. Jóváhagyta a 
Dunaföldvári Eszterlánc Óvoda, 
Bölcsőde és Konyha 2025/2026-
os nevelési év intézményi peda-
gógus-továbbképzési program-
ját, majd módosította a Duna-
földvári Művelődési Központ és 
Könyvtár Szervezeti és Működé-

si Szabályzatát. Elfogadta a Ma-
gyar Máltai Szeretetszolgálat 
Egyesület Gondviselés Háza 
Napsugár Idősek Otthona beszá-
molóját a 2024. évi szakmai 
munkájáról, illetve a Dunaföld-
vári Dunaparti Idegenforgalmi 
Kft. 2024. évi beszámolóját, az 
ügyvezető bérét a korábban 
meghatározottak szerint hagyta. 
A testület jóváhagyta a Kft. zöld-
felület karbantartási szerződé-
sét.

A következő napirendekben a 
képviselők támogatták a duna-
földvári vásár közbiztonságá-
nak javítása érdekében, illetve a 
Dunaföldvár területén megtar-
tott, a lakosság szubjektív biz-
tonságérzetét növelő akciók 
kapcsán felmerülő rendőri túl-
órák bérköltségét. Önkormány-
zati bérlakások értékesítéséről 
döntöttek, majd tájékoztatót 
hallgattak meg a 2025. év I. ne-
gyedév vonatkozásában a ki-
emelt dologi kiadások felhasz-
nálásáról, illetve a képviselői 
költségvetési keret 2024. évi fel-
használásáról. Módosították a 
Part-Oldalak Kulturális Egylet 
PartOldalak TV és PartOnline 
műsorszolgáltatásra vonatkozó 
vállalkozási szerződést és meg-
bízási szerződést, illetve a 2025. 
évi vásár és nagyrendezvények 
egészségügyi biztosítására kö-
tött szerződést. Ezután a Duna-
földvár, Szőlőskertek utcában 
villamos földkábel létesítése 
ügyében a tulajdonosi és közút-
kezelői hozzájárulás felülvizs-

gálata következett, illetve dön-
tés a tervezett „5-50 MW közöt-
ti névleges teljesítőképességű 
erőmű” vármegyei területren-
dezési tervbe történő beilleszté-
séről. A testület döntött a Duna-
földvár Város Településrende-
zési tervének módosítása 
2024/3.- környezeti értékelés le-
zárásáról, a város és az Euro-
Guest Kft. között - Vár étterem-
re vonatkozóan - fennálló bér-
leti szerződés módosításáról, a 
Kis Centrum Étterem bérleti jo-
gának átruházásáról, végül az 
iskolás gyermekek nyári tábo-
roztatásáról. 

Dunaföldvár Város Önkormányzata 
Képviselő-testülete 2025. május 27-én 
megtartott nyilvános ülésének 
döntései.

A testület elsőként beszámo-
lót fogadott el a 2024. évi köz-
biztonsági helyzetről és a meg-
tett intézkedésekről, majd elfo-
gadta a 2024. évi belső ellenőr-
zési jelentést. Meghatározta a 
2025/2026-os nevelési évben 
indítandó óvodai csoportok 
számát, majd átfogó értékelést 
fogadott el az Önkormányzat 
2024. évi gyermekjóléti és gyer-
mekvédelmi feladatai ellátásá-
ról, illetve a Dunaföldvár Csa-
lád- és Gyermekjóléti Szolgálat 
és Alapszolgáltatási Központ és 
a városi pszichológus 2024. évi 
munkájáról. A képviselők meg-
hosszabbították az 56-os em-
lékmű elkészítésére közzétett 
pályázati felhívás határidejét, 

majd elfogadták a Dunaföldvári 
Dunaparti Idegenforgalmi Kft. 
2025. évi üzleti tervét és üze-
meltetési szerződését, illetve 
döntöttek a Kft. felügyelő bi-
zottsága ügyrendjének elkészí-
téséről.

Feladat-ellátási és megbízási 
szerződések módosításáról, 
megbízási díj megállapításáról 
döntöttek az I. és II. számú házi 
gyermekorvosi körzetekben he-
lyettesítő orvos személyének 
változása miatt, majd elfogad-
ták a Mezei őrszolgálat 2024. évi 
beszámolóját. A testület támo-
gatta a Dunaföldvári Római Ka-
tolikus Plébánia hulladék el-
szállítás iránti kérelmét, majd 
területrész felajánlásáról dön-
tött. Döntött a Dunaföldvár bel- 
és külterületi utak karbantartá-
sa, felújítása tárgyú közbeszer-
zési eljárás megindításáról, 
Szent István szobor elhelyezé-
séről, Dunaföldvár, Alsó Bölcs-
ke utcai játszótéren kosárlabda 
pálya kialakításáról, majd el-
utasította a Hősök tere közterü-
let új elnevezésére érkező kérel-
met.

Végül a képviselők önkor-
mányzati bérlakások értékesíté-
séről, a Jövőnk Energiája Tér-
ségfejlesztési Alapítvány 2025. 
évi pályázati fordulójára történő 
támogatási igény benyújtásáról, 
Dunaföldvár közterületi játszó-
tereinek javítási munkáinak el-
végzéséről illetve ingatlan adás-
vétele ügyében tulajdonosi 
hozzájárulásról döntöttek. «
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Röplabda kupát nyertek a 
gimnazisták Baján

A Magyar László Gimnázium 
sikersportága a röplabda. A 
múlt évben a debreceni orszá-
gos döntőig jutottak a diákolim-
pián, idén sem kellett szégyen-
kezniük, hiszen az olimpia me-
gyei győztesei lettek. Májusban 
újabb trófeával gyarapodott si-
kersorozatuk. A bajai tanítókép-
ző főiskola által kiírt Eötvös Ku-
pát nyerték el címvédőként. A 
múlt évben először kaptak meg-
hívást a tornára, melyet hét éve 
írtak ki először. Az első szerep-
lés nagyszerűen sikerült, elhoz-
tuk a vándorserleget.

Rostási Nándor testnevelő ta-
nár 19 fős kerettel érkezett Bajá-

Dósa Máté a Ferencváros 
színeiben, míg Princz Anna a 
Harta kc színeiben lett ezüst-
érmes az Országos Kézilabda 
Gyermekbajnokság U15-ös 
korosztályában> Mindketten 

Dunaföldváron kezdték a kézi-
labdát és reméljük, nagy jövő 
előtt állnak. Az idáig vezető 
útról következő lapszámban 
mesél a két fiatal büszkesé-
günk. «

► Országos sikerek... ra. A 12 csapatos tornán főisko-
lák, középiskolák, technikumok 
képviseltették magukat, főleg a 
déli országrész városaiból. Két 
hatos csoportban kezdődtek a 
küzdelmek fiú – lány közös csa-
patokkal. Mi két gárdával vet-
tünk részt a tornán. Az első csa-
patba a legjobbak kerültek, 11–
12. évfolyamosok. 

Fölényünk, játéktudásunk 
már az első meccsen egyértel-
mű volt. Veretlenül nyertük a 
körmérkőzéseket, a döntőben 
egy főiskolás csapat ellen szin-
tén magabiztosan nyertünk. A 
második csapatunk főleg az 
utánpótlás korú 8–10. évfo-
lyamból került ki. Ők is remekül 
teljesítettek, hiszen a hatos me-
zőnyben a 3. helyen végeztek 
náluk idősebbeket felvonultató 
csapatokat megelőzve. Nagy 
Adrián, a kupagyőztes gárda 
csapatkapitánya szerint idén 
még magabiztosabban lettek 
győztesek, egy év alatt sokat fej-
lődtek. Jövőre még részt tud 
venni a tornán, mert most 11.-
es, s bizakodik, hogy harmad-
szor is elnyerik a kupát. «

Dunaföldvári kézilabdások sikerei



A Megjegyző című műsorunk egyik epi-
zódjában Dunaföldvár központját jár-
tuk be Dr. Horváth Zsolttal, a város 
jegyzőjével. Ezúttal egy olyan témát 
jártunk körül, amiről sokan nem is gon-
dolnák, hogy a kötelességeink közé 
tartozik.

KelemenDorottya

A feladataink nem érnek véget a 
kapunál

Dunaföldvár Város Önkor-
mányzatának van egy rendele-
te, amely a közterületek tisztán-
tartásáról, valamint az avar- és 
kerti hulladék égetésének sza-
bályairól szól. A rendelet több 
területet is szabályoz, ezek kö-
zül az egyik legfontosabb pont 
az, hogy minden ingatlantulaj-
donos köteles elvégezni az in-
gatlana előtti gyom- és gaz-
mentesítést.

A további előírások között 
szerepel a házszám jól látható 
kihelyezésének kötelezettsége, 
amely segíti a mentők és a 
rendőrség munkáját. Emellett 
fontos, hogy az ingatlanról ki-
álló ágakat és gallyakat is a tu-
lajdonosnak kell visszavágnia. 
A csapadékelvezető árok tisz-
tántartása, valamint az ingat-
lan előtti hó- és síkosságmen-
tesítés szintén a tulajdonos fel-
adata.

Ezek betartását a jegyző, illet-
ve a nevében eljáró kollégái el-
lenőrzik.

Mit szabad a házunk előtt tárolni?
Az ingatlan tulajdonosa csak 

engedéllyel használhatja a köz-
területet. Amikor például azt 
látjuk, hogy egy településen 30 
napot meghaladó időtartamban 
építési törmeléket vagy építő-
anyagot tárolnak, illetve elha-
gyott gépjárművet hagynak 
közterületen, az szabálysértés-
nek minősül. Ilyen esetekben a 
közterület-felügyelő eljárhat, és 
akár helyszíni bírságot is ki-
szabhat.

A játszótér: közös terünk
Bár nem feltétlenül tartozik a 

szabályozás hatálya alá, mégis 
fontos kérdés a játszóterek ren-
deltetésszerű használata. Ide 
tartozik például, hogy a játéko-
kat a használat után vissza kell 
helyezni a helyükre, illetve 
hogy az ott található eszközöket 
– például a hintát – a megenge-
dett súlyhatáron belül használ-
ják.

Szabad-e égetni?
Az avar- és kerti hulladék 

égetésénél különösen fontos 
odafigyelni arra, hogy az anyag 
száraz legyen. Problémát okoz-
hat ugyanis, ha a magas ned-
vességtartalom miatt erősen 
füstöl. A helyi rendelet szerint 
december 1-je és március 1-je 
között tilos az égetés, ahogyan 
vasárnapokon és ünnepnapo-

Utcáink, környezetünk, kötelességeink kon is. Kiemelten fontos, hogy 
égetni csak magánterületen 
szabad – közterületen az év 
minden napján tilos.

Végezetül, de nem utolsósor-
ban: egészségügyi, szociális, 
nevelési vagy oktatási intézmé-

nyek 100 méteres környezeté-
ben, azok működési ideje alatt 
szintén tilos a kerti hulladék 
égetése.

A cikk alapjául szolgáló ren-
deletekről bővebben a www.njt.
hu oldalon tájékozódhatunk. «
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Hatodik alkalommal szervezett gazdata-
lálkozót a GOF Hungari Kft. dunaföldvári 
részlege a Szélrózsa birtokon. Lengyel 
Tamás, a dunaföldvári malom igazgatója 
maga is meglepődött, hogy mekkora volt 
az érdeklődés a rendezvény iránt. Telt 
ház fogadta az előadókat. Az érdeklődés 
nyilván elsősorban az igen aktuális témá-
nak szólt. 

SzabadosSámuel

Az előadók elsősorban a piaci 
viszonyokról, az értékesítés ak-
tualitásairól beszéltek, de ter-
mészetesen más egyéb témák is 
szóba kerültek. A fórumot Szu-
rovcsák András, a GOF Hungary 
Kft. ügyvezető igazgatója nyi-
totta meg. Beszédében hangsú-
lyozta, hogy az agrárium, a ga-
bonapiac nagy kihívásoknak 
van kitéve az utóbbi években. A 
klímaváltozás mellett egyre na-
gyobb szerepet játsszanak a po-
litikai, társadalmi, gazdasági 

változások, melyek igen gyor-
san váltják egymást, s nehéz rá-
juk gyorsan reagálni. Ilyen pél-
dául az elhúzódó ukrajnai há-
ború, majd a jelképes vámhá-
ború, mely alaposan felforgatja 
a piaci viszonyokat. A folyama-
tok gyorsasága, kiszámíthatat-
lansága jelenti a problémát. A 
gazdák szeretnének tájékozódni 
erről. A legfelkészülteb szakem-
berek is csak rövid távú és meg-
lehetősen bizonytalan jóslatok-
ba bocsátkoznak. Így nehéz 
hosszú távra tervezni, akár a 
gazdáknak, akár a nagy gabo-
nacégeknek. 

Botos Ferenc Zsolt, a NAK 
Tolna vármegyei igazgatója el-
sősorban a szűkebb régió viszo-
nyairól beszélt. Majoros-Pi-
linszki Tímea, a GOF Hungary 
gabonakereskedelmi igazgatója 
az idén várható árviszonyokat 
igyekezett felvázolni, mely igen 

Soha nem látott részvételi arány 
a gazdatalálkozón
Reflektorfényben a piaci viszonyok, az értékesítés

változó lesz szerinte. Dr. Potori 
Norbert, az Agrárközgazdasági 
Intézet agrárgazdasági igazga-
tója szintén a várható piaci ten-
denciákról beszélt. Lengyel Ta-
más pedig az ágazat integrált 
megoldásairól tartott előadást, 
mely felöleli azt a folyamatot, 
mely a gabonát végigkíséri a 
szántóföldtől a malomig. Fon-
tosnak tartja az innováció, a 
megújulás, az alkalmazkodás 
szükségességét, melyet a gaz-

dák csak alapos tájékozottság, 
felkészültség birtokában tudnak 
követni. Hangsúlyozta, hogy az 
ilyen jellegű gazdatalálkozók is 
ezt a célt szolgálják.

A legnagyobb érdeklődés Ro-
zsi József előadását kísérte, aki 
az Agro-Sükösd Kft. ügyvezető 
igazgatója. Saját tapasztalatait 
osztotta meg gazdatársaival 
egyszerű, érthető módon a 
mindennapi gyakorlatból ho-
zott példákkal. «



Idén különleges évfordulót ünnepelt a du-
naföldvári 105. sz. IV. Béla cserkészcsa-
pat: 35 éve, hogy újraalakultak, a dátum 
pedig egybeesik a helyi cserkészet kezde-
tének 105 éves évfordulójával. A jeles al-
kalomra közel 180-an gyűltek össze – régi 
és új cserkészek, családtagok, barátok –, 
hogy méltóképpen megemlékezzenek a 
csapat múltjáról – erről Bertalan Domon-
kos jelenlegi parancsnok számolt be. 

Szabó B.Eszter

Emlékek és közösségi programok
Az ünnepség egy közös zász-

lófelvonással indult, amely a 
cserkészmozgalom összetarto-
zását és az értékek iránti elköte-
lezettséget szimbolizálta. Ezt 

könyv lapozgatása során szüle-
tett meg benne az ötlet: a cser-
készet az a közösség, amely él-
ményeket, barátokat és értéke-
ket adhat a gyerekeknek.

Zsolt később a kecskeméti pi-
arista gimnázium cserkészcsa-
patához csatlakozott, ahol még 
inkább megerősödött benne az 
elhatározás, hogy a cserkészetet 
hazahozza Dunaföldvárra. Né-
hány barátjával karöltve 1990-
ben alapította meg a IV. Béla 
cserkészcsapatot, amely azóta is 
a helyi közösség meghatározó 
része. A csapat első fogadalom-
tételére 1991-ben került sor, és 
azóta számos hagyomány meg-
teremtésében részt vettek, így a 
szüreti bál, és a betlehemezés 
újjáélesztésében is jelentős sze-
repet vállaltak.

Papp Zsolt 1993-ban Kecske-
métre költözött, ahol újabb 

A IV. Béla cserkészcsapat 35 éve
– Ünnep és hagyományok ápolása Dunaföldváron

cserkészcsapatot alapított. 1994-
ben egy rövid ideig mindkét 
csapatot vezette, majd a duna-
földvári csapat parancsnoki 
tisztségét Szabó Ildikóra bízta.

Sűrűné Győri Judit és Sűrű Já-
nos egykori parancsnokok 
2002-ben adták át Ambrus Ma-
riannak a posztot a családalapí-
tás miatt, azóta mindhárom 
gyermekük cserkész. A házas-
pár elmondta, a szüreti bál kez-
deményezésére a legbüszkébb, 
melynek első alkalmáról régi 
fotók tanúskodnak. A szüreti 
bál hagyománya azóta is színe-
síti Dunaföldvárt, a rendezvény 
évről-évre képes megújulni. 

Ambrus Mariann egykori 
parancsnok 2002 őszén kezdte 
a munkát, majd 2008 nyarán 
adta át Széles Dánielnek. Ma-
riann arra a legbüszkébb, hogy 
az ő regnálása alatt kapott 

követően faültetésre került sor, 
amely a csapat újjáalakulásá-
nak 35. évét jelképezi. A nap to-
vábbi részében a résztvevők sok 
lehetőség között válogathattak, 
részt vehettek sport- valamint 
kézműves foglalkozásokon, ug-
rálhattak a légvárban. Az ese-
mények sora vacsorával folyta-
tódott, ahol közösen főzték meg 
a brassói aprópecsenyét.

Az ünnepi torta is az asztalra 
került, majd a tábortűz köré 
gyűlt a közösség, ahol játékok-
kal és népdalokkal elevenítették 
fel a múlt és jelen cserkészei a 
közös élményeket. Az este tánc-
házzal zárult, amely igazán szép 
keretet adott a napnak. A nap 
során velük ünnepelt az összes 
eddigi parancsnok.

Egy mozgalom kezdete: Papp Zsolt 
története

Papp Zsolt, a IV. Béla cser-
készcsapat alapítója osztotta 
meg személyes emlékeit a kez-
detekről. Elmondása szerint a 
cserkészmozgalom gondolata 
még képesítés nélküli tanárként 
fogalmazódott meg benne, ami-
kor rádöbbent, hogy a gyere-
keknek szükségük van az isko-
lán túli tartalmas elfoglaltsá-
gokra. Egy székesfehérvári an-
tikváriumban talált cserkész-
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►

A Vár étteremben rendezett ünnepség ke-
retei közt adták át az Év rendőre elneve-
zésű kitüntetést. Horváth Zsolt polgár-
mester köszöntőjében a múltról is be-
szélt. Több mint húsz éve alakult meg Du-
naföldvár, Bölcske és Madocsa részvéte-
lével a Kistérségi Bűnmegelőzési Társu-
lás, mely a kitüntetést alapította. Az ala-
pító okirat szerint az őrs állománya titkos 
szavazással tesz javasaltot a kitüntetett 
személyére és a három település polgár-
mester adja rá jelképesen az áldását.  

SzabadosSámuel

A társulás azóta megszűnt, 
de a kitüntetés mind a mai na-
pig megmaradt. Minden évben 
más-más településen kerül sor 
az átadásra, idén ez városunk-
ban történt. Kulcsár Szabolcs 
igen meglepődött és meg is ha-
tódott az átvétel pillanataiban, 
elmondta, hogy tényleg nem 
számított rá. Az elismerés igazi 
értékét az jelenti számára, hogy 
nem egy felülről, például pa-

rancsnokai által adott cím ez, 
hanem közvetlen kollegái dön-
töttek így, akikkel napi munka-
kapcsolatban áll, és akik az ő 
munkáját, emberi tulajdonsá-
gát alaposan ismerik. Az inter-
júnk során nehezen találta a 
szavakat a köszönetre a meg-
hatottságtól. Hangsúlyozta, 
hogy az állomány nagyban 
szerepet játszi az elért eredmé-
nyekben, sikerekben. Jó a kö-
zösségi szelem, a kollektivitás, 
az egymásért érzett felelősség. 
Ez nagyban megkönnyíti pa-
rancsnoki teendőinek ellátását. 
Arra nagyon büszke, hogy a 
hasonló nagyságrendű városok 
sorában Dunaföldvár a bűn-
ügyi statisztikák alapján igen 
előkelő helyet foglal el. Az őrs 
munkáját egy hangyabolyéhoz 
hasonlította. Kevésbé látvá-
nyos, de mindenki tudja, mi a 
teendője, s dolgozik tiszteség-
gel. 

Ez évben az őrsparancsnok kapta 
az Év rendőre kitüntetést
Kulcsár Szabolcs alezredes 2008 óta tölti be parancsnoki tisztét

Böröcz Roland százados, az 
őrsparancsnok helyettese el-
mondta, hogy részben az ő ötle-
te volt, hogy az idei kitüntetett a 
parancsnok legyen. Ehhez vi-
szont a kitüntetés elnyerésének 
szabályait kellett megváltoztat-
ni, mely kimondja, hogy a pa-
rancsnok nem kaphatja meg. 
Volt viszont egy kiskapu. A ki-
tüntetettet az állomány tagjai 
közül kell megválasztani, már-
pedig a mindenkori parancsnok 
is az állomány tagja. A három 
polgármesterrel egyeztetve így 
módosult a kiírás. A szavazás 
egyhangú volt, s mindenki örült, 

hogy ez évben a parancsnok lett 
a kitüntetett. A szavazás meg-
szervezése általában a parancs-
nok feladata, de a százados ta-
vasszal megkérte Kulcsár Sza-
bolcsot, hogy idén ő bonyolít-
hassa le, a parancsnok pedig mit 
sem sejtve beleegyezett. 

Az értékelési szempontok kö-
zött szerepelt például a szakmai 
felkészültség, emberi tulajdon-
ságok, a közösséghez, munka-
társakhoz való viszony, az őr-
sön eltöltött szolgálati idő. Az 
ünnepség résztvevői abban 
egyetértettek, hogy idén a ki-
tüntetés nagyon célba ért. «



nagyobb figyelmet az ud-
var rendezése, óriási erőket 
mozgósítva, majd évről-évre a 
különböző eszközfejlesztések-
kel sikerült elérni, hogy a csa-
patnak még több lehetősége 
legyen. A Meztelencsiga kis-
cserkészraj is akkoriban ala-
kult, ami többek közt azért volt 
örömteli, mert így sokan már 
egészen kicsiként belekóstol-
tak ebbe a világba, később pe-
dig ott maradtak és könnyeb-
ben vették az akadályokat. Ak-
koriban kezdődött el a kará-
csonyi koncertek hagyomá-
nya, amelyet azóta is minden 
évben megrendeznek az ad-
venti időben.

Széles Dániel, egykori pa-
rancsnok 2008-ban vette át a 
stafétát, úgy fogalmazott, igen 
jó vezetőktől került hozzá a 
poszt, a cserkészraj és a kósza-
raj már Dániel vezetése alatt jött 
létre. 2012-ben az egyetemi ta-
nulmányok elvégzése után adta 
tovább a lehetőséget, ekkor Vö-
rös Mártonhoz került a parancs-
noki pozíció. 

Vörös Márton vezetése alatt, 
mivel a csapatnak nagyon nagy 
lett a létszáma, korosztályra le-
bontva kezdtek programokat 
szervezni, de lemondása után is 
aktívan részt vett a munkában, 
kiváltképpen a csapat stratégiá-
jának megalkotásában.

105 évesek a 105-
ösök... amiből 
35-öt ünnepeltek e 
hónapban... hogy 
is van ez?

SzélesLászló
A cserkészek 2025. május 

10-én tartották újjáalakulá-
suknak 35. évfordulójára em-
lékezve a születésnapi ün-
nepségüket. Azonban az idei 
évben a cserkészeink nem 
csak ezt az évfordulót ünnep-
lik. A fellelhető dokumentu-
mok szerint 1920. szeptembe-
rében alakult meg Dunaföld-
váron a 105. sz. Cserkészcsa-
pat. 

Ennek kapcsán szeretnénk 
feleleveníteni a 105 év során a 
sajtóban megjelent cikkeket, 
melyek a csapat működésével 
kapcsolatosak. Tesszük ezt 
egyrészt az emlékezésért ma-
gáért, illetve nem titkolt szán-
dékunk, hogy a csapat törté-
netét egy könyv formátumban 
összefoglaljuk. 

Kérjük tehát városunk lakó-
it, hogy akiknek van valami-
lyen emlékük – akár csak egy 
anekdota, amit a nagypapától 
hallottak – osszák meg velünk 
a szeleslaszlo@gmail.com 
címre küldve, vagy a +36 20 
220 8082 telefonszámon. Az 
ősz folyamán kiállítást is szer-
vezünk, ahol több más mellett 
ezeket az emlékeket is bemu-
tatnánk. «

Már évek óta hagyomány, hogy nyár ele-
jén interjút készítünk Kőszegi Dániellel, a 
Szúnyogirtók Országos Szövetségének el-
nökével, helyi vállalkozóval a várható 
szúnyog helyzetről. Az eddigi időjárási vi-
szonyokat tekintve kedvezőek a viszo-
nyok. A kora tavaszi szárazabb időszak 
jól jött, az áprilisi, májusi csapadék sem 
volt túl nagy mennyiségű. Ami kimondot-
tan jó jel, a Duna alacsony vízállása nagy-
ban visszafogta a szaporodást.  

SzabadosSámuel

A szakember felhívta a figyel-
met az otthoni tavaszi teendők-
re. Cél az udvari, kerti felesleges 
vízfelületek csökkentése. A víz-
tározókat érdemes hálóval le-
fedni. Vannak kémiai, biológiai 
szerek a szúnyog védelemhez. 
Levezetni a haszontalan vize-
ket, csökkenteni a bozótos bur-
jánzó vegetációt. Nyilván a nö-
vények, a vízfelületek a kertkul-
túra részei, de fontos karbantar-
tásuk, a kellő arányuk megtar-
tása. A lakosság ezekkel az in-
tézkedésekkel nagyon sokat te-

het a szúnyog szaporulat mér-
séklése terén. Nagyon fontos az 
önkormányzatok együttműkö-
dése. A vízpartok menti telepü-
lések egy láncolatot képeznek, 
ha valahol hiányos a védekezés, 
megszakad ez a rendszer, s a to-
va terjedést már nehéz megaka-
dályozni. 

Az utóbbi években terjednek 
az idegen, például ázsiai ere-
detű fajok. Ez a klímaváltozás 
következménye. Az enyhe te-
lek miatt csökken a pusztulás 
mértéke, sok faj kitelel. A ma-
darak is terjeszthetik őket. Je-
lenleg 3-4 ázsiai faj telepedett 
meg a Kárpát-medencében, 
egyikük a gyorsan szaporodó 
tigrisszúnyog. Eddigi ismere-
tek alapján egészségkárosító 
hatásuk nem nagy, de gyorsan 
változhat a helyzet, ezért na-
gyon oda kell figyelni. Érde-
kes, hogy ezek a jövevények 
elsősorban a kis vízfelületeket 
kedvelik, s itt jön képbe az ud-
var, a kert. Mondhatni, hogy 

Jó tanácsok, információk
a szúnyogszezon elején
Sajnos terjednek az ázsiai eredetű idegen fajok

hanyagságunk miatt mi te-
nyésztjük őket. 

Az irtás, megelőzés technika 
rendkívül gyorsan fejlődik, Dá-
niel rendszeresen járja Európát, 
a szakmai fórumokat és igyek-
szik lépést tartani a változások-
kal. A biológiai beavatkozás a 

jelen és a jövő, célja a lárvák ki-
alakulásának megakadályozá-
sa. A dróntechnika óriási segít-
ség akár a felderítésben, te-
nyészhelyek feltárásában, akár 
a beavatkozásban eldugott, ne-
hezen megközelíthető helye-
ken. «

Németh László esete rendha-
gyó parancsnokváltás volt, hi-
szen a nyári nagytábor első es-
téjén kapta meg a stafétát, bár 
már a tábor szervezésében is 
vállalt szerepet. A cserkészház 
teljes felújítása, tetőcseréje 
László ideje alatt történt, aki 
2016-tól 6 éven át vezette a 
cserkészeket, és 2023-ban Ber-
talan Domonkosnak adta a 
posztot.

A cserkészcsapat felhívást in-
dított, hogy akinek bármilyen 
tárgyi emléke – újságcikke, fo-
tója – van a közösség messzire 
nyúló történetéről, juttassa el 
hozzájuk, mivel szeretnék eze-
ket megőrizni, feldolgozni és az 
anyagokat az októberben meg-
rendezésre kerülő kiállításukon 
megmutatni a közönségnek. «
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Tájékoztató
iskolakezdési támogatásról

Dunaföldvári 
Polgármesteri Hivatal 

Hatósági- és Szociális Iroda
Az iskolakezdési támogatás 

– 2025. augusztus 15-től szep-
tember 15-ig kérelmezhető (ké-
relmezési időszak) egyszeri tá-
mogatás a nappali tagozat 1-12. 
évfolyamán tanulói jogvi-
szonnyal rendelkező gyerme-
ket nevelő szülő/törvényes 
képviselő által.

A kérelmezési időszak első 
ügyfélfogadási napja 2025. au-
gusztus 15. (péntek).

Jogosultsági jövedelemhatár: 
család – 185.250 Ft/fő.

Támogatás összege: gyerme-
kenként 10.000 Ft.

Vagyonvizsgálat van az Szt.-
ben, és az Szt. végrehajtási ren-
deletében meghatározottak sze-
rint.

A kérelemhez csatolandó do-
kumentumok:
•	 a kérelmező személyi igazol-

ványa (vagy érvényes útlevél, 
vezetői engedély), lakcímkár-
tyája és TAJ kártyája, gyer-
mek/ek TAJ kártyája,

•	 a kérelem benyújtását meg-
előző hónap jövedelmének 
igazolása (házastárs/élettárs 
esetén a házastárs/élettárs jö-
vedelme is igazolandó),

•	 az iskolalátogatási igazolás a 
gyermek tanulói jogviszonyá-
ról, 

•	 a gyermekét/gyermekeit 
egyedülállóként nevelő szülő 
esetén az egyedülállóság té-
nyét igazoló bírósági ítélet, 
megállapodás, vagy jegyző-
könyv, egyedülállósági nyilat-
kozat.
A támogatás formanyomtat-

ványon kérelmezhető, mely a 
szükséges mellékletekkel 
együtt letölthető a Dunaföldvár 
Város honlapjáról (www.duna-
foldvar.hu), valamint elvihető 
a Polgármesteri Hivatal Ható-
sági- és Szociális Irodájáról 
2025. augusztus 15-től és 
ugyanott benyújtható (I. eme-

let 9., 10. számú iroda) szep-
tember 15-ig, ügyfélfogadási 
időben. 

Ügyfélfogadási idő: hétfő: 
8-12-ig, szerda: 8-12-ig, 13-16-ig, 
péntek: 8-12-ig.

Amennyiben a kérelmező kép-
viselő útján nyújtja be a kérel-
mét, abban az esetben kérjük a 
képviseletre való jogosultságot 
igazoló okiratot (két tanú által 
aláírt alakszerű meghatalmazás).

Kérjük a Tisztelt Ügyfeleket, 
hogy az ügyfélfogadási idő be-
tartásával segítsék munkánkat, 
mert a kérelmek feldolgozása az 
ügyfélfogadási időn kívül törté-
nik. 

Köszönjük együttműködésü-
ket! «

A természet szeretetének és tiszteletének 
alapjait nem lehet elég korán lerakni. A 
Dunaföldváron évek alatt hagyománnyá 
vált virágültetési mozgalom pontosan ezt 
a célt szolgálja: már egészen fiatal kor-
ban segíti a gyermekeket abban, hogy 
közelebbről megismerkedjenek a nö-
vényvilággal és a természet védelmének 
fontosságával. A kertbarátok támogatá-
sával létrejött kezdeményezés mára a vá-
ros bölcsődéiben és óvodáiban egyre na-
gyobb szerepet kap, hiszen nem csupán 
esztétikai és környezetvédelmi szem-
pontból van jelentősége, hanem pedagó-
giai és közösségépítő hatásai is megkér-
dőjelezhetetlenek.

VajaiLilla

A projekt célja, hogy az óvo-
dák és bölcsődék udvarai színe-
sebb, élhetőbb, barátságosabb 
környezetet nyújtsanak a gyer-
mekek számára. Az egynyári 
növényekkel való ültetés nem-
csak széppé varázsolja a tereket, 
hanem kiváló lehetőséget te-
remt a gyerekek számára, hogy 
aktívan bekapcsolódjanak a 
kertészkedésbe, és saját tapasz-
talatokon keresztül ismerjék 
meg a növények fejlődésének 
folyamatát. A kis kezek által a 
földbe helyezett apró magok és 
palánták idővel burjánzó virá-
gokként pompáznak, és így kéz-
zelfogható módon tanítják meg 
a gyermekeknek a gondoskodás 
és türelem értékét. 

Az óvodai és bölcsődei neve-
lési programokban kiemelt he-
lyet kap a környezeti nevelés. 
Nem véletlen, hogy a dunaföld-
vári intézmények mind Zöld 
Óvoda címmel rendelkeznek, 
amely elismeri az intézmények 
erőfeszítéseit a fenntarthatóság 
és környezettudatos életmód 
népszerűsítése terén. Az intéz-
mények nevelési céljai között 
szerepel az, hogy a gyermekek 

megtanulják tisztelni bolygónk 
élővilágát, és felelősséget vál-
laljanak annak megóvásáért. Az 
állatbarát telephely pedig külö-
nösen nagy jelentőséggel bír, 
hiszen lehetőséget teremt arra, 
hogy a gyerekek közvetlen kap-
csolatba kerüljenek az állatok-
kal, és megtanulják tisztelni, 
szeretni és védeni őket. A virág-
ültetés folyamata izgalmas és 
örömteli esemény a gyermekek 
számára. A közös munka nem-
csak vidám pillanatokat teremt, 
hanem erősíti a közösségi szel-
lemet is. A kertészkedés során a 
gyerekek megtanulják, hogyan 
kell gondozni a növényeket, ön-
tözni, figyelni növekedésüket és 
törődni velük. Ezek a tevékeny-
ségek nem csupán a természet 
szeretetére nevelik őket, hanem 
segítik a koncentrációjuk és fe-
lelősségtudatuk fejlődését is. A 
gyermekek számára az a tudat, 
hogy saját kezükkel ültettek és 
neveltek növényeket, hatalmas 
sikerélményt nyújt, amely meg-
erősíti bennük a környezeti fe-
lelősségérzetet. 

A program során a kertbará-
tok nemcsak támogatást nyúj-
tanak növényekkel, hanem ak-
tívan részt is vesznek az ülte-
tésben. Szaktudásukkal segítik 
a gyerekeket abban, hogy minél 
többet tanuljanak a növények-
ről, azok gondozásáról és az 
ökológiai szerepükről. Az ese-
ményen a gyerekek kérdéseket 
tehetnek fel, új információkat 
szerezhetnek, és valódi tapasz-
talatokon keresztül mélyíthetik 
el tudásukat a természetvéde-
lem terén. 

A mozgalom hosszú távú ha-
tása már érzékelhető. A gyerme-
kek szívesebben töltenek időt a 
szabadban, érdeklődnek a növé-
nyek iránt, és aktívan be-

Növényültetés városunk óvodáiban
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kapcsolódnak a környezetük 
szépítésébe. Az óvodai udvarok 
színpompás virágai nemcsak 
esztétikai örömet okoznak, ha-
nem az intézmények barátságo-
sabb légkörét is megteremtik. A 
program révén a gyermekek 
megtanulják, hogy a természet 
részei vagyunk, és mindannyi-
unk felelőssége annak védelme. 

A kertbarátok és a dunaföld-
vári intézmények együttműkö-
dése példaértékű kezdeménye-
zés, amely inspirációt adhat más 
közösségek számára is. A virág-
ültetés nemcsak egy egyszeri 
esemény, hanem hosszú távú 
értéket képvisel, amely hozzájá-
rul egy élhetőbb, fenntarthatóbb 
és tudatosabb jövő kialakításá-

hoz. A gyermekek számára pe-
dig felejthetetlen élményt nyújt, 
amelynek tanulságait életük ké-
sőbbi szakaszaiban is magukkal 
vihetik. A hagyománnyá vált 
mozgalom egyik legnagyobb ér-
deme az, hogy összekovácsolja a 
közösséget és megerősíti az em-
berek természet iránti felelős-
ségtudatát. Az apró magok, 
amelyeket a kis kezek a földbe 
helyeznek, nemcsak virágokká 
válnak, hanem szimbolikusan a 
jövő zöldebb és fenntarthatóbb 
világának alapjait is jelentik. A 
Dunaföldváron elültetett virágok 
nemcsak a várost szépítik meg, 
hanem a közösségi összefogás 
és környezettudatos nevelés 
fontosságát is tükrözik. «

A kezdeményezés nem újkeletű a könyv-
tár részéről, hiszen korábban alsó tago-
zatosoknak rendeztek népmesékből ve-
télkedőt, mely nagy sikert aratott. In-
nen született az ötlet, hogy a felsősök-
nek egy népszerű kötelező olvasmány 
legyen a vetélkedő témája. A hatodiko-
sok számára írták ki, akik már tanultak 
erről a történelmi korszakról és olvas-
ták a regényt. 

SzabadosSámuel

Bertalanné Bóka Zsuzsanna, a 
könyvtár vezetője számolt be az 
eseményről, melyet május 19-
én rendeztek meg a városi 
könyvtár épületében. Írásbeli 
feladatokkal kezdődött a meg-
mérettetés. A feladatok igen 
sokrétűek voltak. Volt kereszt-
rejtvény, térkép ismeret, totó, 
várak alaprajzainak felismerése. 
Egyes feladatok megoldáshoz a 

könyvtár könyveit is lehetett 
használni. 

A szóbeli feladatok még érde-
kesebbnek bizonyultak. A me-
mória játék figyelmet igényelt, 
az olvasmányélményeket dol-
gozta fel. A képpárosítás törté-
nelmi ismeretekre szorítkozott. 
A várvédők esküjének szövegét 
kellett kiegészíteni. Izgalmas 
volt a hatvanas években készült 
filmfeldolgozás néhány jelene-
tének értelmezése. Volt öltözék 
azonosítás, kis jelenet előadása. 

A szervezők szerint a fiatalok 
meglehetősen tájékozottak vol-
tak a témában. Sokan látták a fil-
met is. Előnyt jelentett számukra, 
hogy városunkban a török hó-
doltság időszakának emlékei ak-
tívan jelen vannak, például a tö-
rök torony, a múzeum tárgyai, a 
mondák, legendák, melyeknek 

próbáltatásait, s a török kele-
ties kultúra mindennapjait. A 
múzeum alagsorában alakítot-
tak ki két életteret. Az egyik 
egy nádas részlete, ahol a la-
kosság meghúzódott a hódítók 
zaklatása elől. A másik egy tö-
rök szeráj, sátor, melyet kor-
hűen igyekeztek berendezni. 
Ildikó szerint ez volt a nehe-
zebb feladat. Széles összefogás 
kellett ahhoz, hogy életszerű 
legyen a környezet. Ülőpárná-
kat, szőnyegeket, fémből, réz-
ből készült háztartási eszközö-
ket szereztek be. Az ablakkere-

tek, a fali díszek is igyekeztek 
a török, iszlám világ hangula-
tát kelteni. Ehhez járult még a 
megvilágítás. Az események a 
szerájban és a nádasban zaj-
lottak. Egy dobozszerű kivetí-
tőben jelentek meg egymás 
után a rajzok, festmények, 
melyek a történet fontosabb 
eseményeit jelenítették meg. A 
narráció szövegét Kovács Dóra 
írta, a képeket Agárdi Kovács 
Attila készítette, a képtartó do-
bozt Molnár Lajos asztalos-
mester készítette. A sátor ki-
alakításában Takács Lajos 

A Gárdonyi regény még mindig vonzó a 
gyerekek számára
Az Egri csillagok című regényből rendezett vetélkedőt a városi 
könyvtár

helytörténeti vonatkozása is van. 
Az Ördögszekér néptáncegyüttes 
ezek egy részét fel is dolgozta 
táncjáték formájában. 

A vetélkedő győztese a Vörös 
Patrik, Paréj Milán, Gavrilovics 
Máté, Viczai János felállású csa-
pat lett. A helyi vállalkozók által 
felajánlott utalványokat vehet-
ték át jutalmul. A sorozat foly-
tatódik tovább. Ősszel a Jókai 

évforduló kapcsán rendeznek 
vetélkedőt a hetedikesek szá-
mára. A tervezett cél, a szóra-
kozva tanulás minden esetre 
ezen a délutánon megvalósult. 
A nyári szünet előtt még egy ér-
dekesség várja a diákokat a 
könyvtárban. Júniustól tekint-
hető meg a Szabó Magda irodal-
mi munkásságát bemutató ván-
dorkiállítás. «

Történelmi mesejáték résztvevői voltak a gyerekek
A múzeumok világnapján szervezett a művelődési ház gyermekprogramot

Nem mindennapi program várta az óvodá-
sokat és az első osztályosokat a múzeu-
mok világnapján a vármúzeumban. Egy 
történelmi mesejáték aktív szereplőivé 
váltak a fiatalok néhány órára. Fafkáné Si-
mon Ildikó művelődésszervező arról szá-
molt be, hogy Berze Nagy Ilona ifjúsági re-
gényét dolgozták fel olyan formában, hogy 
a legkisebbek és a tizenévesek is élvezzék 
az előadást és aktív részeseivé váljanak. 

SzabadosSámuel

A Lábuk nyomát elmosta a 
víz című regény a török hó-
doltság korában játszódik. Be-
mutatja a magyar nép meg-
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Egy élet 
dedikált lapjai

BaksayErika
„Egy élet dedikált lapjai" címmel Lu-

kácsi Pál mutatta be a Berze-Nagy Ilona 
Városi Könyvtárban legkedvesebb dedi-
kált könyveit. Az időrendbe állított köte-
tek egy kicsi életrajzi háttérrel, egy kicsi 
irodalmi háttérrel, egy kicsi sztorival fű-
szerezve mutattak be a jeles szerzőket, 
azoknak az előadóhoz fűződő viszonyát. 
A helyenként nosztalgikus emlékezés-
hez Lukácsi Bori citera játékkal, dr. Bo-
dolai György versmondással járult hoz-
zá, sőt, az irodalmi találkozásra eljött 
Kiss Árpád műfordító is, akinek Afriká-
hoz kötődő könyvfordításait ismerjük. «

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Napsu-
gár Idősek Otthona május közepén ta-
vaszköszöntő, nyárváró színes progra-
mokkal tarkított napot rendezett. Fábián 
Papp Szilvia intézményvezető elmondta, 
hogy harmadik alkalommal szervezték 
meg ezt a napot. A lakók határozott kí-
vánsága volt a folytatás. A korábbi évek 
hagyományait folytatva ez évben is ér-
keztek vendégek a dél dunántúli régió 
más otthonaiból.

SzabadosSámuel

Kellemes napsütéses reggelre 
ébredtek a lakói május 14-én, 
valóban a tavasz hangulatát le-
hetett érezni a levegőben. Az 
udvaron felállított asztaloknál 
foglaltak helyet a program 
résztvevői. Kis kulturális mű-
sorral kezdődött a nap. Elsőként 
az otthon lakóiból toborzott al-
kalmi kórus lépett fel, népdalo-
kat, ismert melódiákat énekel-
tek. Nagy tapsot kaptak a Kos-
suth utcai óvodások. Gerlice 
csoportjuk táncolt, dalolt, ver-
seket mondott. Fellépésük nem 

volt véletlen, hiszen szinte min-
den rendezvényre hívnak gye-
rekeket. Az Ízisz hastánc cso-
port zenés táncos produkciót 
mutatott be, végül egy kis hang-
szeres előadó adott rövid kon-
certet. 

Ezután kötetlen programokon 
vehettek részt a lakók. Volt ve-
télkedő önkéntes alapon, ahol 
ki-ki ügyességét, leleményessé-
gét próbálhatta ki. Egy-egy he-
lyes megoldást, találatot har-
sány nevetés vagy taps kísért. 
Szemmel láthatóan nemcsak a 
résztvevők, hanem a nézők is 
jól szórakoztak. Mások a kéz-
műves foglalkozással kötötték 
le magukat. Lehetett rajzolni, 
festeni, papírfigurákat hajtogat-
ni. A szép időnek köszönhetően 
az ebédet is a szabadban fo-
gyasztották el. Ezután előkerült 
a hegedű, s a prímás kérésre 
bárki nótáját elhúzta. A nóták, 
operett részletek mellett nagy 
sikert aratott Aradszky László 
hatvanas évekbeli nagy slágere. 

Wolf Józsefné, Dunaföldvárról származó 
kézműves fáradhatatlanul járja a kiállítá-
sokat Szerbiában, Magyarországon, de a 
hagyományos varrott munkáiról is híres: 
több darabja eljutott már Bécsbe, Auszt-
ráliába és más országokba is.

HesserZoltán

Munkáit saját kézzel, türe-
lemmel és nagy gondossággal 
készíti – sokszor egy 25 négy-
zetméteres kiállítóteret egyedül 
dekorál. A férje, „a papa”, min-
dig mellette van: sofőrként, pa-

kolóként, segítőként, sőt, még a 
díszítésben is részt vesz.

Wolfné Erzsébet, vagy ahogy 
sokan ismerik, Erzsi anyus, 
több mint másfél évtizede fog-
lalkozik kézműves alkotások-
kal, amely nem csupán hobbit, 
hanem elhivatottságot is jelent 
számára. Dunaföldváron él és 
alkot, de munkássága messze 
túl nőtt a város határain: orszá-
gos és nemzetközi szinten is el-
ismert kézimunkázó, aki mára 
több mint harminc kiállításon 

vett részt. Legyen szó varrásról, 
hímzésről, gyöngyfűzésről vagy 
gyémántkirakásról, keze mun-
káját mindig az aprólékosság, a 
szakmai igényesség és a motí-
vumok iránti tisztelet jellemzi.

A kezdetek – szenvedélyből hivatás
Erzsi Anyus közel húsz éve 

kezdett kézimunkázni. Kezdet-
ben a keresztszemes hímzést 
sajátította el, amit még a nagy-
mamájától tanult. Tudását 
könyvekből és autodidakta mó-

don bővítette, mivel helyben 
nem volt kézimunka csoport, 
így egyéni úton mélyítette el is-
mereteit. Repertoárjába idővel 
bekerültek a láncöltések, bo-
szorkányöltések, valamint 
olyan népi hímzésformák, mint 
a kalocsai, matyó, karádi vagy 
szűrt hímzés.

Készített műhelyében, ahol 
egy nagy asztalon színek sze-
rint rendszerezve sorakoznak a 
gyöngyök, folyamatosan dolgo-
zik. A mintákat gyakran saját 
maga készíti, de régi sablonokat 
is gyűjt – ezek között olyan is 
van, amely már 40-50 éves. 

Wolfné Erzsi anyus kézműves útja kiállításról kiállításra

és Szabó Szabolcsné ját-
szott meghatározó szerepet. 
Valóban igazi csapatmunka 
volt, heteken át készültek rá, 
de megérte. A legfiatalabb kor-
osztály nagy átéléssel viszo-
nyult az előadáshoz. Izgultak, 
nevettek, tapsoltak, énekeltek. 
A rendezők szerint nagyon ap-
rólékosan kellett kidolgozni az 
előadást, hogy a fiatalokat le-
kösse, élményt nyújtson ne-
kik. Az előadássorozat a fel-
sőbb tagozatosok számára kis-
sé átalakul, kevésbé mesesze-
rű, inkább drámapedagógiai 
jellegű lesz. A rendezők célja, 
hogy a fiatalok identitás tuda-
tát ragadják meg a helytörté-
neti vonatkozású történettel. «

Az idősek otthonában tavaszköszöntő 
napot tartottak
Vendégek is érkeztek a régió három otthonából

A Nem csak a húszéveseké a vi-
lág...refrént átszellemülve, kö-
zösen énekelte a nagyérdemű, 
néhány percre megidézve ifjú-
koruk egyre távolodó világát. A 
kora délutáni órákban a vendé-
gek haza indultak, a helybeliek 
pedig pihenni tértek.

Jelen volt a régió ügyvezetője is
Jónás Gergely, a szolgálat ré-

giós ügyvezetője örült, hogy 
munkája lehetővé tette a duna-
földvári látogatást. Gratulált a 
szervezőknek, megköszönve 
színvonalas munkájukat. Fon-
tosnak tartja, hogy máshonnan 
is érkeztek lakók. Ez számukra 
kikapcsolódást, kis kirándulást 

jelentett, ugyanakkor betekin-
tést nyerhettek a dunaföldvári 
otthon mindennapi életébe. El-
mondta, hogy az év folyamán 
többször járt városunkban és fi-
gyelemmel kísérte az intéz-
mény életét. Azt tapasztalta, 
hogy folyamatosak a felújítá-
sok, beruházások. Lakószobák, 
vizesblokkok szépültek meg. 
Idén a nyílászárókat cserélik ki. 
Cél a komfort fokozat fejleszté-
se, az otthonosság érzésének 
növelése. Jó ötletnek tartja, 
hogy az év során sok a műsoros 
rendezvény, a kirándulás, a vá-
rosi rendezvények látogatása. 
Ezek mind a szürke hétközna-
pok egyhangúságát törik meg. «
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Az alkotásban nemcsak a 
múlt hagyományai, hanem a 
megújulás és a kreatív kísérle-
tezés is helyet kap.

Az elmúlt év során rengeteg helyen 
megfordult:

Június: Tiszasziget
Július: Forráskút
Augusztus: Topolya – itt vett 

részt egy 50 éves kézimunka 
csoport ünnepségén is

November: Ismét Topolya, 
kézműves tábor

Március: Kishegyes, Kula, 
Csantavér

Május 1–4.: Palics
Júniusban készül: Székelyke-

vére (Vajdaság), ahol egy újabb 
kiállításon vesz majd részt.

A felkészüléshez idő kell – áp-
rilis például „pihenő” volt, de ez 
sem szó szerinti pihenést jelen-
tett, hanem inkább az anyagok 
előkészítését, új alkotások meg-
tervezését. 

Kiállítások, díjak, elismerések
Wolfné Erzsi munkásságát 

számtalan díj és elismerés öve-
zi. Kiemelkedő szereplője a vaj-
dasági MIRK (kézimunkázók, 
kézművesek, gyűjtők nemzet-
közi tárlata) kiállításnak, ahol 
már több alkalommal is díjaz-
ták. A rendezvény 50. jubileumi 
évében három első díjat, bronz- 
és ezüstérmeket, valamint egy 
testvéri szerződést is hazaho-
zott. Az eseményen, amelyen 51 
szervezet vett részt Vajdaság, 
Szerbia és Magyarország külön-
böző pontjairól, Erzsi kiemelke-
dő teljesítményével hívta fel 
magára a figyelmet.

Emellett olyan helyszíneken 
is bemutatta alkotásait, mint 
Kula, Feketics, Bácskossuthfal-
va, vagy Csantavér, ahonnan 
kupával és oklevéllel tért haza. 
Egy törölköző-kiállításon is 
serleget nyert, drapériájával 
pedig második helyezést ért el 
a MIRK-en. Magyarországon 
rendszeresen kiállít Tiszaszi-

geten és Forráskúton, ahová 
már előre meghívásokat kap a 
jövő évre is – például Palicsra 
és a Vajdasági kézimunka ki-
állításra.

A szerb nyelvvel még mindig 
hadilábon állnak, bár már 15 
éve járnak át, de szerencsére a 
magyar szó mindenhol értő fü-
lekre talál.

Munkái határon túl is keresettek
Erzsi munkái nemcsak itthon, 

hanem külföldön is keresettek: 
Ausztráliából és az Egyesült Ál-
lamokból is érkeznek megren-
delések. Különösen népszerűek 
a magyar népi motívumokat 
felvonultató hímzések – például 
a kalocsai és matyó minták –, 
valamint a gyöngyökkel kira-
kott hűtőmágnesek, könyvjel-
zők, amelyek nemcsak dísz-
tárgyként, hanem használati 
eszközként is megállják a he-
lyüket.

Hitvallása: a kézimunka él, amíg van, 
aki továbbadja

Számára a kézimunkázás 
nem csupán önkifejezés vagy 
időtöltés, hanem kulturális 
örökség megőrzése is. Fontos, 
hogy a hagyományos motívu-
mok mellett modern technikák-
kal is dolgozzon, hogy alkotásai 
egyszerre tükrözzék a múltat és 
a jelent. Inspirációt merít a régi 
mintákból, de bátran nyúl új 
színekhez, technikákhoz is, hi-
szen – ahogy ő fogalmaz – „a 
megrendelő ízlése is megjelenik 
az alkotásban".

Az elmúlt években egyre több 
figyelmet fordított a modern 
technikák és a hagyományos 
motívumok ötvözésére. Külö-
nösen kedveli a gyémántkirakás 
technikáját, amely új színt ho-
zott a munkásságába. Ezek a 
csillogó, aprólékosan elrende-
zett képek nemcsak dekoratí-
vak, hanem új közönségréteget 
is megszólítanak, különösen a 
fiatalabb korosztályból.

Munkái között gyakran jelen-
nek meg tematikus alkotások is 
– ünnepekhez, évfordulókhoz 
vagy személyes megrendelé-
sekhez igazodva. Az egyedi 
ajándéktárgyak – például névre 
szóló hímzett kendők, gyöngy-
ből készült kulcstartók – nem-
csak esztétikai értéket képvisel-
nek, hanem személyes történe-
tek hordozói is.

Számára a kézimunka nem-
csak munka, hanem életforma. 
Meghívásait sosem utasítja 
vissza, a bőrönd már elő van 
készítve, a lelkesedés pedig tö-
retlen. 

„Nem lehet pihenni.” – 
mondja és rendíthetetlenül 
folytatja munkáját tovább. «

A Fafaragó Galéria évről évre bemutatko-
zási lehetőséget biztosít különböző nép-
művészeti ágaknak és egyesületeknek. 
Ezúttal a Zala Megyei Népművészeti 
Egyesület kiállítása érkezett Dunaföld-
várra: egy alkotócsoport hozta el hoz-
zánk „1000 év utazása a magyar népmű-
vészetben” című tárlatát.

KelemenDorottya

A Zala megyei alkotók legkü-
lönfélébb munkáival találkoz-
hatunk a kiállításon: hímzések, 
csipkék, fazekas tárgyak, vala-
mint fából faragott alkotások is 
szerepelnek a tárlat darabjai kö-
zött. Közel 50 kiállító munkája, 
több mint 100 alkotás kapott 
helyet a galéria időszakos kiállí-
tásán.

Egy kiállítás megszervezése
Fafkáné Simon Ildikó, a kiál-

lítás szervezője, egy javaslat 
alapján jutott el a zalaegerszegi 
székhelyű egyesülethez, amely 
már a telefonos megkeresés so-
rán örömmel fogadta a felké-
rést. A munka kezdeti szakaszá-
ban – vagyis a kiállítási tárgyak 
összeállításában – természete-
sen az egyesület tagjai vettek 
részt, azonban a műtárgyak Du-
naföldvárra szállításában a mű-
velődési központ munkatársai, 
Jákli Viktor segítségével mű-
ködtek közre. A helyszínen az 
egyesület két tagja személyesen 
helyezte el a kiállítási tárgyakat 
– a folyamat több napot is 
igénybe vett, ez idő alatt vendé-
gül láttuk őket.

A Zala Megyei Népművészeti 
Egyesület immár több mint 40 
éve dolgozik azon, hogy ne csak 
a megyei, hanem a Kárpát-me-
dencei népművészet is fenn-
maradjon – számolt be róla De-
vet Zsuzsanna, az egyesület el-
nöke. Az elmúlt években szám-
talan kiállítást sikerült meg-
szervezniük. A dunaföldvári 

tárlat egy több mint öt éve folyó 
módszertani munka eredmé-
nyét mutatja be, mely során fo-
lyamatosan gyűjtik a Zala vár-
megyei népművészeti emléke-
ket.

Az egyesület tagjai különböző szakágak 
képviselői, így a kutatásuk folyamatos 
és sokrétű.

Bereczki Csaba fafaragó ipar-
művész munkái is megtekint-
hetők a kiállításon: fa-, csont- 
és szarumunkái egyaránt helyet 
kaptak az októberig nyitva tartó 
tárlaton. Felesége, aki szintén 
népművész, vert csipkéivel kép-
viseli magát a galériában. Hos�-
szú évek kitartó munkájának 
eredményeként jutottak el arra 
a szintre, ahol ma tartanak – 
nemcsak művelik, hanem ok-
tatják is mesterségüket.

Számos fafaragó kollégája 
munkája is látható a kiállításon. 
Mindannyiuk számára kiemel-
ten fontos az együttműködés, a 
közös munka és a népművészet 
ápolása, valamint a hagyomá-
nyok őrzése. «

Népművészeti utazás Dunaföldváron
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Álmaink és árnyaink címmel mutatta be 
májusban évi nagy produkcióját a Barodi 
Tánculat. Görgics Éva Edda, a csoport ve-
zetője úgy érezte, hogy a fiatalok elégé 
érettek, hogy e témát a színpadra vigyék. 
A néhány éve alakult csoport fiataljai las-
san tinédzserré, középiskolássá csepe-
redtek. Éva szerint fel tudják fogni ezeket 
az életérzéseket, melyek felnőtteket, fia-
talokat egyaránt érinthetnek.

SzabadosSámuel

A korábbi gyakorlatot követve 
ősztől kezdték el a próbákat. A 
koreográfus a fiatalok ötleteit is 
figyelembe vette, tehát közösen 
állították össze a darabot. Élet-
koruk miatt az érintett problé-
ma bizonyos vetületeit máskép-
pen látják, mint a felnőttek. A 
közös munkában ez volt az iz-
galmas. Különböző karaktereket 

kellett alakítani, de szerencsére 
bő a keret és nem volt nehéz ki-
válogatni az egyes jellemeket. 

A jó féléves munkát időnként 
meg kellett szakítani, mert más 
produkciókra is készültek, pél-
dául adventkor egy más jellegű 
karácsonyi játékot adtak elő. 
Egyre sűrűbb a programjuk, sok 
rendezvényre hívják őket, fel-
lépnek a szomszédos települé-
seken is. A csoport vezetője sze-
rint most érett be a társulat. Na-
gyon élvezik a közös munkát. 
Néhány év múlva felnőtté vál-
nak, de többségük szeretne tán-
colni továbbra is. Ez azt vetíti 
előre, hogy idővel felnőtt társu-
latot is kell alakítani. Éva szíve-
sen foglalkozna velük felnőtt-
ként is. Szerencsére biztosított 
az utánpótlásuk is. Nem kell 

SzászváriJózsefné

1732 Megindult az álla-
milag szervezett 

oktatás – 61 gyermekkel. Az első 
tanító Szentiványi Mihály volt. 
Őt 1736-ban Homolay István 
követte, akinek a község 100 Ft-
ot fizetett, és meghagyta neki, 
hogy maga mellé egy magyar és 
egy némettanárt állítson.

1777 Mária Terézia kiad-
ta a RATIO EDUCA-

TIONIS-t. Ez a királyi rendelet 
először rendezte államilag Ma-
gyarország közoktatását.

1789 Tanulmányi alap-
ból felépült a 

„nemzeti oskola” a plébániával 
szemben. Három tanító műkö-
dött. (Itt tanult Magyar László 
1825-1827 között). A lánytanulók 
külön oktatásban részesültek.

1841 Felépült a homok-
külvárosi (külvégi) 

iskola Scitovszky János pécsi 
püspök kezdeményezésére.

1857 A zsinagóga felépí-
tése után beindult 

az izraelita elemi iskola három 
osztállyal. 

1858 Tűzvész Dunaföld-
váron, leégett az 

emeletes „nemzeti oskola.”. He-
lyette épült fel a Bölcske utcai és 
a Kossuth téri (Vásártér) oktatá-
si intézmény. (Ez utóbbi 1944 
novemberében leégett).

1861 A Bach-korszakbeli 
szolgabíróság meg-

szűntével ennek épületét is is-
kolává alakították. Ez lett a ké-
sőbbi általános iskola központi 
épülete, az ún. „Piros iskola”.

1860 -as évek – Refor-
mátus elemi nép-

iskola létesült (Ilona utca 3).

1866 Nagy János apát-
plébános megala-

pította az első óvodát. Első ve-
zetője Peskó Márton volt. Elő-
ször a Fő utcán, majd a Jókai 
utca 6. szám alatt működött az 
intézmény.

1885 Iparos tanoncisko-
la nyílt Dunaföld-

váron. Első igazgató-tanítója 
Nagy Sándor evangélikus lel-
kész volt. A tanórákat a belvá-
rosi emeletes iskolaépületben 
tartották.

A SZÁZADFORDULŐN újabb osz-
tálytermekkel bővítették a 
már meglévő iskolákat.

1901 Gazdasági fiú is-
métlőiskola alakult 

Butyka Károly vezetésével a 
Paksi úton.

1901 A Homokkülváros-
ban (Külvég) nyílt 

meg a gyermek menedékház 
(óvoda), Posch Hermin vezeté-
sével az Iskola utca 7. szám 
alatt.

1902 Az Irgalmas Nővé-
rek zárdaiskolája 

kezdte meg működését a Szent 

Idén komolyabb témát dolgozott fel a 
Barodi Tánculat
Szorongás, drog, rémálmok a táncszínház produkciójában

Pedagógus napra
Beszédes József általános iskola – A dunaföldvári nevelő és 
oktató intézmények rövid története – évszámokban

különösebben toborozni sem. A 
sikeres előadások eredménye-
ként csatlakoznak hozzájuk ba-
rátok, testvérek, osztálytársak. 
A legfőbb reklámjuk a siker és a 
jó közösségi szellem. 

Idén nagy megtiszteltetés érte 
őket. Balatonföldváron fognak 
fellépni városunk képviseleté-
ben a földváriak találkozóján. 
Erre nagyon készülnek, hiszen a 
rendezvényt országos figyelem 

kíséri. Nyáron ismét megrende-
zik a szokásos naptáncközis tá-
bort, ahol laza keretek közt, a 
vakáció hangulatában betanul-
nak egy koreográfiát és tábor-
záráskor bemutatják a szülők-
nek. A szülők amúgy nagy sze-
repet vállalnak a csoport mű-
ködtetésében. Utaztatják őket, 
segítenek díszleteket, jelmeze-
ket készíteni, s gyakran anyagi 
támogatást is nyújtanak. «

Vincéről elnevezett szerzetes-
rend apácáinak irányításával a 
Templom utca 32. szám alatt.

1903 Evangélikus elemi 
iskola nyílt a 

Templom utca 36. számú ház-
ban.

1903 A Bölcske út 43. 
szám alatt Papp 

Gizella vezetésével nyílt meg az 
óvoda.

1904 A Kossuth téren is 
óvoda nyitotta 

meg kapuit Keller Margit veze-
tésével.

1907 Polgári leányiskola 
alakult Németh 

Olga irányításával, 1908-ban a 
Rákóczi utca 8. számú épületbe 
költöztek.

1908 Gazdasági leány 
i s m é t l ő i s k o l á t 

szerveztek (Sóház u. 8.), kineve-
zett tanárai Györkös Sándor és 
neje, Péterffy Regina vezetésé-
vel.

1909 Községileg segé-
lyezett, magán 

polgári fiúiskola jött létre Kele-
men Izsó okleveles középiskolai 
tanár vezetésével. 

1944 M e z ő g a z d a s á g i 
népiskolát szer-

veztek a Külső-Paksi utcán.

1945-1948 között 
foko-

zatosan alakították ki az általá-
nos iskolákat, amelyeket 8 osz-
tályra terveztek. Bevezették a 
tankötelezettséget (6 éves kor-
tól 14 éves korig). Dunaföldvá-
ron 1946-ban sikerült elindíta-
ni az új oktatási formát. Létre-
jött az I. és a II. számú Általá-
nos Iskola.

1948 Megtörtént az egy-
házi iskolák álla-

mosítása is.

1950 A Járásbíróság 
megszűntével a 

Kossuth Lajos utca 19. számú 
épületet fokozatosan iskolává 
alakították.

1952 Gimnáziumot hoz-
tak létre a Templom 

utcában.
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1957 A középiskola fel-
vette Magyar Lász-

ló, nemzetközi hírű Afrika-ku-
tató nevét.

1974 Az I. és a II. számú 
Általános Iskolát ös�-

szevonták, központi épülete a 
Templom utca 9. számú épület lett.

1974 Önálló intézmény-
rész lett a Gyógype-

dagógiai tagozat.

1980 Zeneiskolai tago-
zat alakult.

1993 Ipari és Szakokta-
tási Centrum Kft 

alakult Sürü Ferenc ügyvezető 
igazgató irányításával.

1996 Az önkormányzat 
a szakmunkáskép-

ző iskolát az általános iskolához 
csatolta.

1997 Az általános és 
szakmunkásképző 

iskola a neves reformkori vízi-
mérnök, Beszédes József nevét 
vette fel.

Regensburgerné Szűcs Ágnes több mint 
két évtizeden keresztül volt hűséges dol-
gozója a dunaföldvári ÁFÉSZ-nek és a hoz-
zá kapcsolódó üzleteknek. Története 
nemcsak egyéni életút, hanem lenyoma-
ta is annak, milyen volt a szövetkezeti 
rendszerben dolgozni a 70-es, 80-as, 90-
es években.

HesserZoltán

Az első lépések – tanulóként Tokajban
Ági 1976-ban kezdte a munkát 

tanulóként az ÁFÉSZ-nél, majd 
az Szövetkezetek Országos Szö-

vetsége Tokajba irányította őt. 
Ez azt jelentette, hogy havi két 
iskolai nap mellett a többi időt 
boltban töltötte, gyakorlati 
munkával. Az első két évben 
különböző üzletekben szerzett 
tapasztalatot, majd a harmadik 
évben már teljes egészében To-
kajban végezte a gyakorlatát. 

„Az utolsó, harmadik évet töl-
töttem Tokajban, amit nagyon 
szerettem” – emlékszik vissza.

A korabeli szövetkezeti kép-
zés nemcsak a szakmát, hanem 
egyfajta közösségi érzést is 
adott. A tanulók nemcsak a bolt 
működését ismerték meg, ha-
nem részesei lettek egy össze-
tartó, támogató munkahelyi 
családnak. A képzések során 
nemcsak az árukezelést és a 
pénztárgépek használatát ta-
nulták meg, hanem azt is, ho-
gyan kell bánni az emberekkel, 
hogyan kell kiszolgálni valakit 
úgy, hogy az elégedetten távoz-
zon – és másnap visszatérjen.

Az áruház és a villamossági üzlet évei
Ági 1979. szeptember 1-jén 

kezdett dolgozni hivatalosan is 
az ÁFÉSZ áruház műszaki osz-
tályán. Akkoriban a részleget 
Farkas László vezette, aki nagy 
tapasztalattal bíró, köztisztelet-
ben álló vezető volt. Itt ismerte 
meg a műszaki termékek vilá-
gát, ami akkoriban igazi „csúcs-
technológiát” jelentett: tévék, 
rádiók, háztartási kisgépek, vil-
lanykörték, biztosítékok, kábe-
lek – minden, ami akkoriban 
otthon nem hiányozhatott.

Volt egyszer egy ÁFÉSZ
Regensburgerné Szűcs Ágnes

A boltban forgalmazott ter-
mékekhez gyakran hosszas utá-
najárás kellett, hiszen a kereslet 
sokszor meghaladta a kínálatot. 
Az emberek listára iratkoztak fel 
egy színes tévéért vagy porszí-
vóért, és néha heteket-hónapo-
kat kellett várni a kiszállításra. 
Nap mint nap szembesültek az-

zal, hogyan lehet a legnagyobb 
udvariassággal és türelemmel 
kezelni az olykor csalódott vagy 
türelmetlen vevőket. Mindez 
komoly emberséget, rugalmas-
ságot és helyismeretet igényelt.

1981-ben új fejezet kezdődött: 
az ÁFÉSZ úgy döntött, hogy kü-
lön üzletet nyit a villamossá-

2004 Az óvodák újra 
az általános is-

kola közös igazgatása alá tar-
toznak.

2007 275 éves volt a 
közoktatás Duna-

földváron, több napos ünnep-
séggel emlékeztek meg a jeles 
évfordulóról.

2008 Megalakult a 
Mikrotérségi, Ok-

tatási – Nevelési Társulás.

2009 Az Oktatási – Ne-
velési Társuláshoz 

csatolták a dunaföldvári bölcsődét 
is. Az intézmény neve Dunaföldvár 
– Bölcske – Madocsa Mikrotérségi 
Bölcsőde, Óvoda, Általános Iskola, 
Alapfokú Művészetoktatási Intéz-
mény Gimnázium és Szakiskola.

2009 Megkezdődött az 
„Integrált Mikro-

térségi Oktatási Központ s Hálózat 
Fejlesztése Dunaföldvár, Bölcske 

és Madocsa Településeken”. Meg-
történt az ünnepélyes alapkőleté-
tel, elkezdődött a Kossuth Lajos 
utca 19. számú épület felújítása és 
korszerűsítése, az új iskolarész 
építése (Kossuth Lajos utca 21).

2011 A Beszédes József 
Általános Iskola új 

iskolaépületének átadási ün-
nepsége a Kossuth Lajos utca 
19-21. szám alatt. Az iskolaépí-
tés a jövőnek szól. «
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gi termékeknek. Ez az új bolt 
a Kossuth utcán nyílt meg, ott, 
ahol ma a gyógyszertár található. 
Egy másik kollégával együtt vá-
gott bele a vezetésbe, majd nem 
sokkal később már egyedül irá-
nyította az üzletet. A bolt sikeres 
lett, nyolc éven keresztül Ági volt 
a boltvezetője, helyettese Farkas 
Julianna, az eladók pedig Kövics-
né Pálfi Zsuzsanna, és Szeleczky-
né Kiss Katalin voltak.

Változások és visszatérések
1988-ban a bolt megszűnt, a 

villamossági termékeket vis�-
szacsatolták az áruházi műszaki 
osztályhoz. Ági ott folytatta 
boltvezetőként egészen 1990-ig. 
Ezután egy rövidebb pihenő kö-
vetkezett, mivel 1991-ben szülé-
si szabadságra ment. 

1993-ban visszatért a munká-
ba, és ismét a műszaki osztá-
lyon helyezkedett el, amelyet 
időközben a győri River Trade 
Kft. bérelt ki. Bár a tulajdonos 
és a név változott, a lényeg 
ugyanaz maradt: Ági ugyanott, 
hasonló munkakörben, boltve-
zetőként folytatta, mint koráb-
ban. Ismerős vevők, ismerős 
termékek, ismerős ritmus. Ez a 
folyamatosság nagyban segítet-
te a visszatérést. 

Két év után azonban az ÁFÉSZ 
végleg megszűnt, a nagy szö-
vetkezeti egységek helyét ki-
sebb vállalkozások vették át, és 
a dolgozóknak új lehetőségeket 
kellett keresniük.

Új munka a Czinger Fürdőszobánál
A sors azonban nem hagyta 

sokáig tétlenül, és 2000 körül 
csatlakozott a Czinger Fürdő-
szoba Kft.-hez, amelynél azóta 
is dolgozik. Már több mint 25 
éve annak, hogy a fürdőszobai 
felszerelések, csempék világá-
ban dolgozik, és itt is ugyanaz-
zal a lelkesedéssel, segítőkész-
séggel áll a vásárlók elé, mint 
pályája kezdetén.

Közösség, összetartás, élmények az 
ÁFÉSZ-ben

A közösségi élet legalább 
olyan fontos része volt a mun-
kának, mint maga az árufel-
töltés vagy az elszámolás. Ta-
vasszal például rendszeres 
volt, hogy az üdülő szezon 
előtti takarítását társadalmi 
munkában végezték a dolgo-
zók az ÁFÉSZ balatonszemesi 
nyaralójában. „Minden üzlet-
ből jött valaki. Együtt takarí-
tottunk, meg amit kellett. He-
gyi Manci néni is jött velünk, 

és csinálta a lángost, ami na-
gyon jó volt.”

De voltak vetélkedők, bálok, 
klubesemények is, ahol a dolgo-
zók nemcsak kollégák, hanem 
barátok is lehettek. Ezek az 
ÁFÉSZ Klubban voltak. Ági eze-
ken vett részt akkori kolléganői-
vel, Farkas Juliannával és Kövics 
Sándorné Pálfi Zsuzsannával. 

Volt olyan év is, amikor az 
ÁFÉSZ saját bálokat szervezett a 
kultúrházban. Ezekre az alkal-
makra hetekig készültek, min-
denki hozott süteményt, tombo-
latárgyakat gyűjtöttek, és hajna-
lig szólt a zene. A bálok nemcsak 
szórakozást jelentettek, hanem 
erősítették a csapatszellemet is.

Hivatás és közösség
Regensburgerné Szűcs Ágnes 

története nemcsak egy munka-
vállalóé, hanem egy korszaké is. 
Egy olyan időszaké, amikor a 
bolt nemcsak kiszolgálóhely 
volt, hanem találkozási pont, 
közösségi tér, és a dolgozók 
nemcsak eladók, hanem ismert 
és elismert tagjai voltak a város-
nak.

Ági mindvégig szerette azt, 
amit csinált – mert emberek 
között lehetett. És a mai napig 
örömmel gondol vissza azok-
ra az évekre, amelyek nem-
csak a szakmát, hanem a ba-
rátságokat is meghatározták 
számára. «
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Közel ötszáz gyerek érkezett 
Dunaföldvárra májusban az 
ötödik Antanténusz Gyermek 
Néptáncfesztiválra.

A vár udvarát benépesítették a 
szebbnél szebb viseletbe öltö-
zött, tehetséges táncosok, akik a 
fellépés után kézműveskedéssel, 
lovaskocsikázással, íjászattal és 
más programokkal lazíthattak.

A rendezvényt az Ördögszekér 
Táncegyesület Lúdas Matyi elő-
adása zárta.

A szervezést az Ördögszekér 
Táncegyesületnek és a Leven-
dula AMI-nak köszönhetjük.

Ötszáz 
gyerek ropta



HaiderMárta
Június van, a magyar népi ka-

lendárium szerint Péter - Pál 
havának is nevezték, régen az 
aratás kezdete volt ez a nap. A 
katolikus egyház a két apostol-
fejedelmet: Szent Pétert és Szent 
Pált ünnepli ekkor. Nem ugyan-
abban az évben, de mindketten 
ezen a napon szenvedtek vérta-
núságot.  

A Barátok templomában a fő-
oltár két oldalán állnak hatal-
mas méretű, két méternél na-
gyobb barokk szobraik. Alkotó-
juk Christian Rabiser, neve a 
Piéta szobor alá van kiírva. 
Nagy valószínűséggel a temp-
lom többi szobrát is ő készítette, 
a stílus egységet mutat, ugyan-

arra az alkotóra vall. A feliratból 
azt is megtudjuk, hogy „Bild-
bauer”, vagyis temlomi szob-
rok, oltárok építőmestere volt. 
Tirolból származott. St. Ulrich 
Gräden ma Olaszországhoz tar-
tozik, Ortisei in Val Gardena a 
neve. Lakosai évszázadokon át 
a fafaragás kiváló mesterei vol-
tak, „Val Gardena kézműves al-
kotásai jól ismertek, különösen 
a fafaragás. Ortiseit több mint 
két évszázadon át a fafaragás 
nemzetközi központjának te-
kintették.” (https://de.wikipedia.
o r g / w i k i / S t . _ U l r i c h _ i n _
Gr%C3%B6den)

De kik is voltak ezek az apos-
tolfejedelmek, hogy szobraik 
nagyon sok templom szerves 
részeivé váltak?

Bal oldalon Szent Péter apos-
tol emeli a bal karját ma főoltár 
felé, jobbjában pedig két kulcsot 
tart. A kulcs Szent Péter attribú-
tuma, alapja Szent Máté evan-
géliumának 16,19 verse: „Neked 
adom a mennyek országa kul-
csait. Amit megkötsz a földön, a 
mennyben is meg lesz kötve, s 
amit feloldasz a földön, a 
mennyben is fel lesz oldva.” 

Péter Kafarnaumból szárma-
zott, eredeti neve Simon volt. 
Jézus nevezte el Kéfásnak, 
vagyis sziklának. Ennek görö-
gös alakja a Petrosz. Máté evan-
géliuma a 16,18 versében írja: 
„Péter vagy, erre a sziklára épí-
tem egyházamat, s az alvilág 
kapui sem vesznek rajta erőt.”

Szent Péter szangvinikus ter-
mészetéről többször hírt adnak 
az evangéliumok: ő volt, aki 

először tiltakozott az utolsó va-
csorán a lábmosás miatt, majd 
a fejét is meg szerette volna 
mosatni Jézussal. A Getszemáni 
kertben kardot rántott, hogy 
megvédje Mesterét az elfogás-
tól, le is vágta a katona fülét, 
amelyet Jézus meggyógyított. 
(Jn18,10)

Jézus többször tanújelét adja, 
hogy mennyire szereti Pétert. 
Magával vitte a Tábor-hegyre, 
hogy tanúja legyen Jézus meg-
dicsőülésének, a Getszemáni 
kertben elaludt a másik két 
apostollal együtt, míg Jézus vért 
verítékezve imádkozott, tanúja 
volt Jézus csodáinak, mégis 
megtagadta Mesterét a szenve-
dés éjszakáján. Jézus ennek elle-
nére rábízta az egyház vezetését. 
Szent Péter 66 táján ment Ró-
mába, ahol vértanúságot szen-
vedett. Szent II. János Pál pápa 
szó szerint tudta Sienkiewicz 
Quo vadis című regényének azt 
a fejezetét, amelyben emléket 
állított a lengyel író Szent Péter 
vértanúságának. Az apostol elő-
ször el akarta hagyni Rómát a 
keresztényüldözés miatt, de a 
Via Appián szembe jött vele 
Krisztus, akitől megkérdezte:” 
Quo vadis, Domine?” Mire Jézus 
így válaszolt: „Visszamegyek Ró-
mába, hogy ismét megfeszítse-
nek.” Péter elszégyellte magát, 
visszament a városba, ahol el-
szenvedte a vértanúságot. A ha-
gyomány szerint méltatlannak 
tartotta magát arra, hogy ugyan-
úgy feszítsék keresztre, ahogy 
Mesterét, ezért fejjel lefelé feszí-
tették meg június 29-én. Sírja a 
Szent Péter – bazilikában Bernini 
baldachinja alatt található. 

Templomunk főoltárának 
jobb oldalán áll Szent Pál apos-
tol szobra, bal kezével az oltárra 
mutat. Jobbjában attribútumát, 

a kardot tartja, amely által vér-
tanúhalált halt, karján könyv. A 
latin nyelvű idézet a 2. Korintu-
si levélből származik: „ubi Spi-
ritus Domini ibi libertas”. Ma-
gyarul: „ahol az Úr Lelke, ott a 
szabadság.” (2Kor3,17). 

Pál a kilikiai Tarzuszban szü-
letett, eredeti neve Saul volt, a 
damaszkuszi úton történt meg-
térése után kapta a Paulus (ki-
csiny) nevet. Míg szent Péter a 
zsidók, szent Pál a pogányok té-
rítője volt. Az Apostolok Csele-
kedetiből részletesen megis-
merhetjük térítő útjait. Tizen-
három levele az Újszövetség ré-
sze. 67-ben pallos által szenve-
dett vértanúságot ugyanazon a 
napon, mint szent Péter: június 
29-én. A hagyomány szerint a 
sírja fölé épült Rómában a Fala-
kon kívüli Szent Pál-bazilika. «

A Dunaföldvári Sporthorgászok Egyesüle-
te horgászversenyt szervezett az általá-
nos iskolás gyermekek számára, amely-
nek helyszíne a festői Kis-Duna partján 
volt.

VajaiLilla

Az esemény célja nem csupán 
a versengés és a horgásztudás 
megmérettetése volt, hanem az 
is, hogy a fiatalok közelebbről 
megismerkedjenek a horgászat 
szépségeivel és az egészséges 
kikapcsolódás fontosságával. A 
verseny során a gyerekek nem-
csak a szerencséjükre, hanem 
tudásukra, türelmükre és 
ügyességükre is hagyatkozhat-
tak, miközben megtapasztalták 
a sporthorgászat különleges él-

ményét. Az esemény különle-
ges hangulatát emelte, hogy a 
versenyzőket két korcsoportba 
sorolták: alsó és felső tagozato-
sok. Ez a felosztás biztosította, 
hogy a gyermekek saját korosz-
tályukban mérhessék össze tu-
dásukat, így mindenki egyenlő 
esélyekkel indulhatott. 

Összesen tizenhét kis horgász 
vette fel a kesztyűt a verseny-
ben, és mindannyian nagy lel-
kesedéssel vetették be horgaikat 
a vízbe. A gyerekek már a regge-
li órákban izgatottan gyülekez-
tek a parton, készítették elő fel-
szereléseiket. Az időjárás is ked-
vezett a rendezvénynek: enyhe 
szellő lengedezett a víz felett, a 
napsugarak kellemes melegség-

Dunaföldvár kincsei 26. rész
Szent Péter és Szent Pál szobra 
a Barátok templomában

Gyermekhorgászverseny a Kis-Dunán gel ölelték körül a versenyzőket, 
és a csendes környezet ideális 
volt a horgászat számára. A 
szervezők gondoskodtak róla, 
hogy minden résztvevő emléke-
zetes élményekkel távozhasson. 
Bár a versenynek voltak győzte-
sei, senki sem maradt díj nélkül: 
akik nem értek el helyezést, em-
lékérmet kaptak, hogy sikerél-

ményben legyen részük, és mo-
tivációt nyerjenek a jövőbeni 
horgászathoz. Ez a gesztus külö-
nösen fontos, hiszen a fiatalok 
számára az ilyen apróbb elisme-
rések is hatalmas jelentőséggel 
bírnak. A dobogósokat kupával 
díjazták, valamint különféle 
tárgynyereményekkel is gazda-
godtak. 
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Nyári
programok
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!
Jegyvásárlás online: www.foldvarikul-
tura.hu vagy személyesen a művelődé-
si központban és a könyvtárban

Június 13-14. péntek-szombat
VÁRNAPOK
a Hagyományőrző Íjászok Du-
naföldvári Egylete szervezésé-
ben. A belépés díjtalan
Helyszín: Dunaföldvári Vár

Június 16. hétfő 17:00
LEVENDULA MŰVÉSZETI 
ISKOLA ÉVZÁRÓ 
KIÁLLÍTÁSA
Megnyitja: Farkas-Huszka Ró-
zsa, igazgató
Helyszín: Berze-Nagy Ilona 
Városi Könyvtár

Június 21. szombat 18:00
MÚZEUMOK 
ÉJSZAKÁJA

Június 28.-július 19.
FÖLDVÁRI 
NYÁRI ESTÉK

Július 25-26.
PARTI Fesztivál
Helyszín: Duna-part

Augusztus 19-20.
Augusztus 20.
Kertmozi
Csondor Kata családi koncert 
Pál Dénes műsora
R-GO koncert
Tűzijáték
Helyszín: Duna-part

Kiállítások:  
BÉKE – Környezetükre Figyelő 
Alkotók Kerámiaműhelye kiállí-
tása az Ispánházban június 15-ig
KÉK, MAGASSÁG, MÉLYSÉG – 
Zirczi Judit festőművész kiállí-
tása június 21-től az Ispánház-
ban
1000 ÉV - UTAZÁS A MAGYAR 
NÉPMŰVÉSZETBEN - a Zala 
Megyei Népművészeti Egye-
sület kiállítása a Fafaragó ga-
lériában
SZABÓ MAGDA VÁNDORKI-
ÁLLÍTÁS – osztályoknak tár-
latvezetés, foglalkozás, előze-
tes bejelentkezéssel a könyv-
tárban (június 1-14.)
LEVENDULA MŰVÉSZETI IS-
KOLA ÉVZÁRÓ KIÁLLÍTÁSA – 
június 16-tól a könyvtárban

Az alsó tagozatos ver-
senyzők között izgalmas küzde-
lem zajlott. Végül Gyallai Angé-
la 450 grammos fogásával a 
harmadik helyet szerezte meg, 
míg Pogány Zalán mindössze tíz 
grammal többet, 460 gramm 
halat fogva a második helyezést 
érte el. A korcsoport győztese, 
Nagy Zétény kiemelkedő telje-
sítményt nyújtva 770 gramm 
halat emelt ki a vízből, ezzel 
biztosítva magának az első he-
lyet. A felső tagozatosok verse-
nyében hasonlóan szoros küz-
delem zajlott: Horváth Gergő 
390 grammos fogásával a har-
madik helyen végzett, míg Po-
gány Árpád 410 gramm hallal 
lett második. A legkiemelke-
dőbb eredményt azonban Ge-
lencsér Péter érte el, aki 970 
grammnyi halat fogott, ezzel 
megkoronázva a versenyt és 
megszerezve az első helyet. A 
verseny végére minden résztve-
vő arcán mosoly ült, hiszen 
nemcsak a fogások és a díjak 
számítottak, hanem maga az él-
mény is. A fiatal horgászok 
megtanulták, hogy a türelem és 
kitartás kifizetődő, és hogy a 
természet közelsége igazi feltöl-
tődést nyújthat. A szervezők 
különösen büszkék voltak arra, 
hogy a rendezvény összehozta 

a gyerekeket és a családokat, és 
erősítette a közösség összetar-
tását. A verseny nemcsak a dí-
jazottak számára volt emléke-
zetes, hanem minden induló-
nak, hiszen mindenki gazdago-
dott egy új tapasztalattal és él-
ménnyel. A Dunaföldvári 
Sporthorgászok Egyesülete is-
mét bebizonyította, hogy a 
horgászat nem csupán sport, 
hanem életre szóló kaland is 
lehet. A Kis-Duna partján meg-
élt pillanatok, az izgalommal 
teli várakozás és a közös öröm 
minden résztvevő számára fe-
lejthetetlenné tették ezt a na-
pot, amelyet biztosan sokan 
várnak vissza a jövőben. «
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A Kajak-Kenu Egyesület izgalmas toborzó 
nyílt napot szervezett a kisiskolás gyer-
mekek számára, amely során lehetősé-
gük nyílt megismerkedni a vízi sportok-
kal és a létesítmény adta lehetőségekkel.

VajaiLilla

Az esemény hirdetése már 
egy hónappal korábban megje-
lent a közösségi média felüle-
tein, de az egyesület vezetősége 
úgy döntött, hogy a nagyobb 
részvétel érdekében személye-
sen is ellátogat az általános is-
kola alsó tagozatos osztályai-
hoz. Ennek köszönhetően a 
harmadik és negyedik osztályos 
tanulók közvetlen meghívást 
kaptak a bázisra, ahol egy izgal-
mas és élményekkel teli nap 
várta őket. A nyílt nap során a 

gyermekeknek lehetőségük 
nyílt kipróbálni a kajakozást és 
a kenuzást, amely nemcsak iz-
galmas szórakozás, hanem ko-
moly sportág is. A gyerekek 
számára rendkívül fontos, hogy 
a mozgás örömét minél koráb-
ban megtapasztalhassák, hi-
szen a sport nem csupán a fizi-
kai fejlődésüket segíti, hanem 
hozzájárul a koncentrációjuk és 
kitartásuk fejlesztéséhez is. A 
kajak és a kenu emellett külö-
nösen jó lehetőséget nyújt az 
állóképesség növelésére, az 
egyensúly fejlesztésére és a csa-
patmunka gyakorlására. Ezen 
kívül a fiatalok kipróbálhatták a 
SUP-ot is, amely az utóbbi 
években egyre nagyobb népsze-
rűségnek örvend. A SUP egy 
rendkívül szórakoztató vízi 
sport, amely szintén erősíti az 
egyensúlyérzéket és a koordi-
nációs képességeket. Sokan 
először bizonytalanul álltak a 
deszkára, de néhány gyakorló-
kör után már magabiztosan sik-
lottak a vízen. 

A nyílt nap nemcsak a vízi 
sportok kipróbálásáról szólt, 
hanem lehetőséget adott arra is, 

hogy a résztvevők megismer-
kedjenek a létesítmény infra-
struktúrájával. A gyerekek be-
járhatták az egyesület teljes te-
rületét, megnézhették az öltö-
zőket és a konditermet, amelyet 
a sportolók rendszeresen hasz-
nálnak edzéseik során. Ez a túra 
különösen hasznos volt azok 
számára, akik még sosem jártak 
hasonló sportlétesítményben, 
hiszen első kézből tapasztalhat-
ták meg, milyen környezetben 
zajlanak a kajakosok és kenu-
sok mindennapi edzései. A 
gyermekek lelkesedése szem-
mel látható volt, sokan izgatot-
tan beszélgettek arról, hogy mi-
lyen fantasztikus élmény volt 
számukra a vízen való evezés és 
a létesítmény megismerése. A 
nyílt nap végén az egyesület ve-
zetője tájékoztatta a résztvevő-
ket arról, hogy aki kedvet kapott 
az edzésekhez, az minden hét-
köznap 17 órától csatlakozhat a 
foglalkozásokhoz. Külön ki-
emelte, hogy tisztában vannak 
azzal, hogy nem minden gyer-
mek tud minden nap ugyanab-
ban az időpontban edzésre jár-
ni, ezért rugalmasan kezelik a 
részvételt. A fiatalok így saját 
időbeosztásuknak megfelelően 
választhatják ki, melyik napo-

kon szeretnének megjelenni az 
edzéseken. Ez a rugalmasság 
kifejezetten kedvező lehetőség a 
gyermekek számára, hiszen 
nem kell attól tartaniuk, hogy 
túlterhelt lesz a napi program-
juk. Az egyesület célja, hogy 
mindenki élvezettel, lelkese-
déssel vegyen részt az edzése-
ken, és ne érezze kötelező fel-
adatnak a sportolást. 

A Kajak-Kenu Egyesület nyílt 
napja kiváló kezdeményezés 
volt, amely nemcsak a sport 
népszerűsítését segítette elő, 
hanem konkrét lehetőséget 
adott a gyermekeknek arra, 
hogy kipróbálják és megismer-
jék a vízi sportok világát. Az 
esemény során sok kisiskolás új 
élményekkel gazdagodott. A 
nap végén minden résztvevő 
boldogan és elégedetten távo-
zott, és az egyesület vezetősége 
is bizakodva tekintett a jövőbe, 
hiszen láthatóan sikerült felkel-
teni a gyermekek érdeklődését. 
Ez az esemény nemcsak egy 
sportprogram volt, hanem egy 
kapu a vízi életmód és a mozgás 
szeretetének világába, amely 
hosszú távon hozzájárulhat a 
fiatalok egészséges életvitelé-
hez és aktív közösségi részvéte-
léhez. «

A Kajak-Kenu Egyesület nyílt napja
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